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 ى...الأوم امىداضرة        

 :المالية التقارير تحليل إلى المدخل# 
o ما العػىدي الأظهم ظىق  أن الا .االإملىت في بالأظهم بالاظدثماس االإتزاًذ الاهخمام سغم 

 في فالخػامل االإهىُين االإالُين المحللين فئت وغُاب االإػلىماث هلظ مً ٌػاوي صاٌ

 .أظاط غلى حعدىذ لا التي الػشىاتُت االإػاسبت أهىاع مً ٌػذ العىق 

o ٌػني مما .الػػُفت الىفاءة راث الأظىاق غمً العػىدي العىق  الذساظاث ضىفذ 

ت اللشاساث في المحاظبُت االإػلىماث اظخخذام غذم  .الاظدثماسٍ

o ىحه الىفاءة سفؼ في ٌعاهم ظىف االإػلىماث لخلً االإالي الخدلُل  الاظدثماساث الى االإالُت االإىاسد وٍ

 خلاٌ مً الأظهم ظىق  خشهت غبـ غلى ٌعاغذ ظىف االإالُت االإػلىماث جدلُل ان اهم, االإثلى 

 .المخخلفت لاظدثماس ا فشص بين االإفاغلت في االإػلىماث جلً اظخخذام

 

ي التحليل مفهوم*  :التجاري المال 
 :ًخػمً الخجاسي  الخدلُل

 الششهت بخلً االإشجبؿت والمخاؾش ما ششهت معخلبل جلُُم. 

  ت والاكخطادًت االإالُت حيالىىا ليل ًخؿشق  أو مباششة بطىسة بالششهت االإشجبؿت والخجاسٍ

 .مباششة غير

 االإالي ووغػها واداإها واظتراجُجُاتها الششهت بِئت جدلُل غلى ًلىم.  

 ش جدلُل   حضءا ٌػذ االإالُت الخلاسٍ
ً
 وؤطاطا

ً
 الخدلُل وهى والأشمل الأغم الخدلُل مًمهما

 الخجاسي 

 

 

 

  

   المجالإت من
 الت 

 الإعتماد فيها يتم

 التحليل على

 :التجاري

 بٌن المفاضلة لرار اتخاذ عند :الاستثمار مجال
ً على  استنادا ً السندات أو الأسهم فً الاستثمار

 العائدًودرجةًالمخاطرةًلكلًلرار

 

 لصٌرة المروض بٌن المفاضلة :الائتمان مجال

 المخاطر تمدٌر أو الاجل وطوٌلة الاجل

 .الائتمان منح لرار على ئتمانٌةالا

 أسهمها طرح حال فً الشركة تمٌٌم مجال

 سعر لتحدٌد الشركة تمٌٌم إعادة :للتداول

 .الطرح

 إعادة لأغراض الشركة تمٌٌم مجال

 أو الاندماج لرار اتخاذ عند :الهٌكلة

 .الاستحواذ

 تمدٌر  :الأرباح تولعات إعداد مجال

 .الدخل وتمدٌر للشركة الكبٌسة الممدرة

 .المراجعة اختبارات مجال

 بتمدٌر الخاصة المفاوضات مجال

 .الإدارة مكافآت
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أنواع التحلٌل 
 :التجاري

التحلٌلًالتجاريً
لأغراضًدعمً

أطرافًأخرىًذاتً
 .علالة

التحلٌلًالتجاريً
لأغراضًالإدارةً

 .المالٌة

التحلٌلًالتجاريً
لأغراضًالاندماجً
والسٌطرةًوإعادةً

ً.الهٌكلة

التحلٌلًالتجاريً
لأغراضًالرلابةً

ً.والإدارة
ً.التحلٌلًالائتمانً

التحلٌلً
 .الاستثماري

 

 

يي*  
ا
ي)المستثمرين تحليل(:الاستثماري التحليل :أول

 ؤطهم في ؤمىالهم باطدثماز كامىا اللرًً )االإلان( الأطهم خملت به ًلىم الري الخدلُل به ًلصد

 االإشجبؿت المخاؾشة ودسحت الششهت سبدُت معخىي  غلى ًىطب فاهخمامهم .ما شسهت ماٌ زؤض

 .والمخاػسة السبدُت مً ول تي جسبؽال الؿشدًت الػلاكت بظبب وذلً الشبدُت بمعخىي 

يي:ية*يفائد
 لها ًخػشع التي جلً مً بىثير أهبر الػادًت الأظهم في االإعدثمشون لها ًخػشع التي المخاؾشة دسحت ان

ػاث لأن العىذاث في واالإعدثمشون الأظهم االإمخاصة في االإعدثمشون  االإشخلت في جخم غليها ًدطلىن  التي الخىصَ

ػاث ورلً لػاتذا جلعُم مً الأخيرة  الأظهم خملت وغلى العىذاث خملت مً ول غلى جخم التي بػذ الخىصَ

 .  االإمخاصة

  أسهم المال هما :  للاستثمار * يوجد مدخلان رئيسيان 
 
 ف

 
 

 

 
  

الاستثمارًغٌرً

 الاٌجابًً)السلبً(

 غلى حػخمذ لأجهاB بِخا اظتراجُجُت غلُه ًؿلم

 اللُمت جدلُم الى تهذف التي بِخا كُمت جدذًذ

 االإالُت الأوساق في مدفظت المخاؾشة لذسحت االإثلى

 ًلل بِخا كُمت صادث ولماعدثمش باالإ الخاضت

بذأ .الاظدثماس  .بالعلبي ظمي لزلً البُؼ وٍ

 : الخالُتٌػخمذ غلى الفشغُاث 

فً المعلومات كل تنعكس حٌث كفء السوق أن 

 .المتداولة الأسهم أسعار

المالٌة الأوراق محفظة بتنوٌع المستثمر ٌموم 

 عدٌمة وأسهم مخاطرة أسهم بٌن )سندات/أسهم(

 .الممبولة المخاطرة رجةأساسًد على المخاطر

الاعتماد ٌتم وإنما التجاري التحلٌل إلى ٌحتاج لا 
 مجموعة اختٌار فً السوق مإشر على

 المستثمر منًجانب المرغوبة الاستثمارات

الفاعلًًالاستثمار

 )الاٌجابً(

حٌث .ألفا استراتٌجٌة علٌه ٌطلك 

 العائد بٌن الفرق إلى a ألفا تشٌر

  .الفعلً والعائد المتولع

اعتمادً على المدخل هذا ٌموم
 لتحلٌلا خلال من أنه المستثمر
 الفرص تحدٌد ٌمكن الفاعل

 تعكسها لا التً الاستثمارٌة

 .للأسهم الحالٌة الأسعار

استراتٌجٌة الإٌجابً الاستثمار استراتٌجٌة تعد 
  .سترٌتوولً سوق فً مشهورة

ظوالمحافًالاستثمار صنادٌك بواسطة تطبٌمها ٌتم 
  الاستثمارٌة

استراتٌجٌة ٌطبمون اللدٌن المستثمرون ٌموم 
 أو الفنً التحلٌل باستخدام الإٌجابً الاستثمار

 ًالأساسًالتحلٌل

  ...امثانٌة امىداضرة#  
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 تولع بهدف وكمٌاتها الأسهم لأسعار التارٌخٌة الاتجاهات دراسة على ٌمومً :الفنً *ًالتحلٌل
 .فًًالمستمبل الأسهم هذه أسعار حركة

 الرئٌسٌة العوامل تحلٌل طرٌك عن الشركة لٌمة تحدٌد عملٌة فً ٌتمثلً :الأساسً *ًالتحلٌل

 والشركة خاص بشكل والصناعة عام بشكل الالتصاد من لكل المرئٌة والمإشرات وتفسٌرها

 .محدد بشكل

o ومركزها الشركة أداء من كل تقٌٌم على ٌنصب الأساسً التحلٌل فً الرئٌسً الجزء 

 .المالً

o للشركة الرئٌسٌة القٌمة أو الحقٌقٌة القٌمة تحقٌق إلى الأساسً التحلٌل ٌهدف 

o الأساسً دوراً مهماً فً اتخاذ قرارات الشراء او البٌع او الاحتفاظ  التحلٌل ٌلعب

 بالأسهم وذلك على النحو التالً : 

a. الأسهم ٌشتري المستثمر السولٌة عن تزٌد الحمٌمٌة المٌمة كانت إذا.ً

b. ًالأسهم ٌبٌع المستثمر السولٌة عن تمل الحمٌمٌة المٌمة كانت إذا

c. بالأسهم ٌحتفظ المستثمر السولٌة تساوي الحمٌمٌة المٌمة كانت إذا 

 اللذٌن الدائنٌن تجاه الأعمال منشؤة التزامات على ٌركز  ي:# امتدنٌل الائتىان

  .المنشؤة إلى عةمتنو لروض أو ائتمانٌة تسهٌلات بتمدٌم ٌمومون

 :إلى الائتمانٌة التسهٌلات تنقسم

 

 جانب من التجاري الائتمان  

 :التجارٌٌن الدائنٌن

 جانب من التجاري غٌر الائتمان

 :)الممرضٌن( التجارٌٌن غٌر الدائنٌن

السلع على بالحصول الأعمال منشؤة لٌام فً ٌتمثل 

 وعملٌاتها أنشطتها فً إلٌها التًًتحتاج والخدمات

 الآجلة المشترٌات مثل الحساب على التشغٌلٌة

فترة بعد الآجلة هذهًالمشترٌات لٌمة سداد ٌتم أن على 

 ٌوم 60 إلى 30 من متوسطها لفترة تمتد معٌنه زمنٌة

دفوائ حساب ٌتم لا 

السداد تعجٌل لتشجٌع خصمًنمدي ٌمنح 

علىً بالحصول الأعمال منشؤة لٌام فً ٌتمثل

 أصل بسداد الالتزام مع محدودة لمدة لروض

 تارٌخ فً المستحمة والفوائد المرض

 .الاستحماق

على التجاري الائتمانًغٌر تمسٌم ٌمكن 

 لٌمة سداد فٌه ٌجب الذي الزمنً المدى

 وعٌنن إلى والفوائد المرض

 أجلًًطوٌل لصٌرًأجلً

سنة خلال سدادها ٌجب التً المروض 
 ألل أو مالٌة

ندو البنون من علٌه الحصول ٌتم 
 معٌنة ضمانات

أو خصم طرٌك عن علٌه الحصول ٌتم لد 
 البنون لدى التجارٌة الأوراق لطع

 

مدى خلال سدادها ٌجب التً المروض 
 المالٌة السنة من أطول زمنً

المالٌة المإسسات من علٌه الحصول ٌتم 
 فً التؤمٌن شركات من أو لروض شكل فً
 سندات شكل

الائتمان أنواع نم ٌعد التموٌلً التؤجٌر 
 .الأجل طوٌل
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o بالتزاماجه الىفاء غلى االإلترع كذسة مذي أي الاتخماهُت الجذاسة غلى الاتخماوي الخدلُل ًشهض 

  .االإعخدلت الذًً والفىاتذ أضل في االإخمثلت الاتخماهُت

o في أهمُت أهثر الأسباح في الحاد اتها, فالخغيرر خذ في الشبدُت غلى لا المخاؾشة غلى ًشهض هما 

 .الأسباح معخىي  الاتخماوي مً الخدلُل

o واالإلاءة العُىلت مً ول جدلُل غلى الاتخماوي الخدلُل ًلىم هما. 

 أجل من الأجل لصٌر الزمنً المدى فً النمدٌة السٌولة توفٌر على الشركة ممدرة مدى  :السيولة 

  بالتزاماتها. الوفاء
 الأجل. طوٌلة التزاماتها سداد على الشركة ةممدر مدى  ءة : الملا 

 
 :  

 
 على وغرضة وشكلة الائتمان مدة حسب على تختلف*معايير وأدوات التحليل الإئتمان

ًًً:ًالتال النحو
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ... ةامثامث ةداضرى# ام

 :لاصهالخ

 :أهمها ثاللشاسا مً غذد ظُاق في ًخم الاتخماوي الخدلُل احشاء ان

ت البىىن حاهب مً الاتخمان مىذ كشاس 1.  .الخجاسٍ

 .ظىذاث ششاء في الشغبت غً واالإعدثمشون الاظدثماس مدللى 2.

م اللُام غىذ الاتخماوي الخطيُف ووالاث 3.  .للششواث الذوسي بالخلىٍ

 .االإىسدون  4.

 .الخاسحُىن  االإشاحػىن  5.

ل اداسة 6.  .الششهت داخل االإىاصهت الخمىٍ

 الائتمانًطوٌلًالأجلً: :الائتمانًلصٌرًالأجل

 االإالي الىغؼ غلى الذاتىين اهخمام ًىطب

 الذًً ظذاد غلى وكذستها للششهت الحالي

 دساظت : ًخم لزلً اللطير الأحل في

 للشركة النمدٌة التدفمات لائمةً-

 ومدى المتداولة الأصول سٌولةً-
 سائلة نمدٌة إلى للتحول لابلٌتها
 على ٌترتب أن دون وسهولة بسرعة

 .جوهرٌةًئرخسا ذلن

 أكثر تحلٌل إلى الدائنون ٌحتاج

ً  أكثر مستمبلٌة تفصٌلاًونظرة عمما

 وٌشتملًعلىًً:

 المستمبلٌة النمدٌة التدفمات تولعاتً-

 المستمبلٌة الربحٌة تمٌٌمً-

 الممدمة فً الممتازة الدٌون تؤتً

 ٌلٌها السداد بؤولوٌة ٌتعلك فٌما

 العادٌة الدٌون ثم برهن الدٌون
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 وامرقابة: الإدارة لأغراض امتجاري دنٌلامت* 

 .الششهت ومعخلبل والشبدُت االإالي الىغؼ غلى الترهيز في االإيشآث مذًشي  اهخمام ًىطب

ش وجدلُل الخجاسي  الخدلُل مً ول ان   )للششهت الخاسجي االإىظىس ( غلُه ًؿلم أن ًمىً ما ًدبنى الخلاسٍ

ت وهزه الششهت ىال والذاتىىن  االإعدثمشون ًىظش أن ًجب هُف بمػنى  الفىاتذ مً الػذًذ جدلم الىظشٍ

ً: منها

 ض  .المحاظبُت الؤفطاح بعُاظاث ًخػلم فُما الؤداسة مىكف حػضٍ

 الدشغُلُت الأوشؿت في الاظتراجُجُت الخغُيراث احشاء غلى حعاغذ التي االإىزىكت باالإػلىماث الؤداسة مذ 

لُت ت والخمىٍ  .والاظدثماسٍ

 خذوثها وجىكُذ الاظتراجُجُت بالخغُيراث الاغتراف جبرس التي زىكتاالإى  باالإػلىماث الؤداسة مذ  

ً

 االإلاسهت لأغشاع االإذًشًٍ حاهب مً االإالُت اللىاتم وجدلُل الخجاسي  الخدلُل مً ول اظخخذام ًخمً:فائدة

 مشالأ  االإىافعت الأغماٌ بميشآث جشجبـ التي والمخاؾشة الشبدُت دسحت جلُُم خُث ًخم االإىافعت االإيشآث مؼ

 ًخػلم وفُما .والػػف اللىة بىلاؽ ًخػلم فُما الأغماٌ االإخىافعت ميشآث بين االإلاسهت ببحشاء ٌعمذ الزي

 .اليشاؽ معخىي  غلى أداء بؤفػل

 :امهٌكنة وإعادة .امسٌطرة .الاندواج لأغراض امتجاري امتدنٌل *

 أو  الاهذماج خلاٌ ًم وشاؾها هُيلت ببغادة الششهت جلىم غىذما الخجاسي  بالخدلُل اللُام ًخم

 الأوغاع جصحُذ أو العُؿشة

 وان ارا ما جلشس  أن ًجب االإعُؿشة أو الذامجت الششهت فبن العُؿشة أو الاهذماج غملُت جىفُز فلبل 

ادة الى العُؿشة ًئدًان أو الاهذماج  .منهما جيخج ظىف التي اللُمت في صٍ

 الى بالإغافت العُؿشة أو الاهذماج تغملُ جيلفت جلذس أن االإعُؿشة أو الذامجت الششهت غلى ًجب 

 غليها االإعُؿشة أو للششهت االإىذمجت الفشدًت اللُمت جلذًش

 واهذ ارا ما وجلشس  االإلذم للػشع جلىٍم بػملُت جلىم أن ًجب غليها االإعُؿش أو االإىذمجت الششهت 

 .لا أم االإلان مطلحت في العُؿشة هي أو الاهذماج غملُت

 افا هىان فبن جلذم ما الى بالإغافت  لأغشاع الخجاسي  بالخدلُل الى اللُام خاحت في جىىن  اخشي  أؾش

ت البىىن مثل وإغادة الهُيلت والعُؿشة الاهذماج  .الاظدثماسٍ

 خالت في ختى االإلذسة الحلُلُت اللُم أظاط غلى كاتمت جىىن  ما غادة والعُؿشة الاهذماج غملُاث 

افش  هي الحلُلُت فاللُمت غليها واالإعُؿش ةاالإعُؿش  الششهخين مً لأظهم ول ظىكُت أظػاس جى

 .العىكُت اللُمت ولِعذ الأظاط

 :امىامٌة الإدارة لأغراض امتجاري امتدنٌل *

ً أن م بػملُت ًلىمىا أن ًجب االإذًشٍ ؼ وظُاظاث الخمىٍلُت اللشاساث أزش جلىٍ  كُمت غلى الأسباح جىصَ

لُتال اللشاساث أزش جلُُم غلى الخجاسي  الخدلُل ٌعاغذ .الششهت  المخاؾشة او الشبدُت مً ول غلى خمىٍ

ل غً للبدث االإاٌ أظىاق الى باللجىء الششهت كُام كبل الخجاسي  بالخدلُل اللُام ًخم .االإعخلبلُت  الخمىٍ

ً حاهب مً  كبل مً الخجاسي  بالخدلُل اللُام ًخم هما .بُنهما واالإفاغلت واالإلشغين الذاتىين أو االإعدثمشٍ

 لهزه العىكُت اللُمت واهذ ارا ما خالت في االإخذاولت بالعىق  أظهمها ششاء جبشام بدىفُز الششهت كُام

 .اللاصم مً أكل الأظهم
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 .# امىداضرة امرابعة ..

 *امتدنٌل امتجاري لأغراض دعه اطراف اخرى ذات علاقه :

ش وجدلُل الخجاسي  الخدلُل مً ول غلى حػخمذ التي الأؾشاف أمثلت مً  :االإالُت الخلاسٍ

  س جدلُل إن : الخاسحُىن  االإشاحػىن التي  االإىاػم كً له ًىشف خُث االإساحم الإظاكدة مهمت ؤداة ٌلد االإالُت الخلازٍ

 الخازحُين االإساحلين فئن ذلً إلى وبالإطافت الأخسي  الفدص بإطالُب الإساحلتها ؤهثر وكىاًت جسهيز إلى جدخاج

 اليشاغ مصاولت كلى طخمسازالا  كلى االإيشإة ملدزة جلُُم في الائخمان جدلُل ًلىمىن باطخخدام

 م بظُاطت ًخللم فُما الشسهت وشاغ مخابلت كليهم  :الؤداسة مجلغ أغػاء  .الشسهت واطتراجُجُاث .الأزباح جىشَ

ً وحلُين      .وإكالتهم االإدًسٍ

 ًىىن غلى اؾلاع  <<االإذًش الخىفُزي هى الشخظ الزي ًلىم بمضاولت الػمل بشيل ًىمي داخل الششهت 
َ
داتما

اضل بالششهت  وبمػنى اخش  ًلاٌ هى االإذًش الفػلي للششهت بِىما مجلغ الؤداسة ًجخمػىن فلـ الإذه مػُىه ول وجى 

   فتره

  تهخم بالخدلُل الإػشفت مذي ظلامت اللىاتم االإالُت (   مثل َُئت الصواة والدخل:   الحىىمُتالجهاث (                               

 ٌتهخم بالخدلُل الإػشفت مذي كذسة الششهت غلى الاظخمشاس والبلاء( ) : االإىظفىن وحمػُاث الػما  

 الػملاء  

  ملذمى الخذماث اللاهىهُت 

 متجاري : ا* وراخل امتدنٌل 

 

 

 

 

 

  

  

 (ًتحلٌلًبٌئةًالأعمالًوالاستراتٌجٌة1

 تحلٌل الصناعة  -

 تحلٌل الاستراتٌجٌة  -

 التمارٌرًالمالٌةً(ًتحلٌل2ً

 التحلٌل المحاسبً   -

 التحلٌل المالً          -

 التحلٌل المستقبلً  - 

  التموٌم(3ً

 حاسبًًالتحلٌلًالم باستخدام المالٌةًباستخدامً التمارٌر تحلٌل ٌتم

   المحاسبة احتواء مدى تقويم هو
كة تتبعها الت     والنتائج الشر

كة محاسبة باستخدام عرضها يتم الت   الشر
كة لأداء الحقيقة الإقتصادية على  .والتجاري المالى   ومركزها الشر

 

oس حلد را الخدلُل مً الىىق لهرا ثللمللىما السئِس ي االإصدز االإالُت الخلازٍ  وحىد ؤن ٌلني وَ

س كلى مصداكُت حلخمد االإالي الخدلُل  المحاطبي . الخدلُل حىدة كلى حلخمد التي االإالُت الخلازٍ
oلد  .الخدلُلُت للملازهاث كابلت  البُاهاث المحاطبُت لجلل  خخمُت طسوزة المحاطبي الخدلُل وَ
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 : أشكال ثلاث في امىداسبٌة امىعنووات تدرًف ًظهر

 .المحاسبٌة بالأرلام والتلاعب للتحرٌف ي ئٌسر وسبب مهمه معلومات حذف أو أمٌنة غٌر إدارٌة تمدٌرات إجراء -1

عرضً تولٌت فً التلاعب أو المحاسبٌة الأرلام فً التلاعب فً لهم المتاحة الاختٌار حرٌة استخدام على المدٌرٌن لدرة -1

 .ً)الدخل فً لاعبتال( ٌسمى هذا المحاسبٌة المعلومات

 تمدٌمًمعٌار فً بها المعنٌة والجهات الحالٌة المعاٌٌر تفشل دماعن المحاسبة وتحرٌف تشوٌه إلى المحاسبٌة المعاٌٌر تإدي لد -3

 للشركة. الحمٌمً الالتصادي الوالع ٌعكس

ًفًًالتمارٌرًالمالٌةًبالمخاطرةًالمحاسبٌةمنًالمخطرةًتعرفًًنوعا ً تخلك التحرٌف من الثلاثة الأشكال وهذه

بسببًلًإلٌهاًعنًطرٌكًتحلٌلًالتمارٌرًالمالٌةًعدمًالتؤكدًمنًالنتائجًالتًًٌمكنًالوصوالمخاطرةًالمحاسبٌةً:ً

ًالتحرٌفًالمحاسبًً

ًالهدفًالرئٌسًًمنًالتحلٌلًالمحاسبًً:

 تموٌمًالمخاطرةًالمحاسبٌةًوتخفٌضهاً -1

ولتحمٌكًهذاًالهدفًنحتاجًإلىًتحسٌنًالمحتوىًالالتصاديًللتمارٌرًالمالٌةًومنًضمنهاًالمابلٌةًللممارنةًً -2

 ًٌرًالمالٌة.إعادةًتمدٌرًوتصنٌفًالتمار

 :ٌلً ما على المحاسبً التحلٌل ٌشتمل

  .)المحاسبٌة المعلومات جودة( أعم بشكل أو .الأرباح جودة أو الدخل جودة تموٌم -1

 .)الدخل استمرار لوة( ٌسمى ما وهو الدخل استمرارٌة تموٌم -1

؛ًلأنهًٌحتاجًإ التحلٌل أنواع ألل المحاسبً التحلٌل وٌعد  ً وتطبٌما وتمدٌراً   ً  لىًمعرفةًمحاسبٌةًعالٌةً.فهما

 

 ... خاوسة#امىداضرة ام

 واالإػلىماث البُاهاث جدلُل خلاٌ مً االإعخلبل غلى ًشهض الزي الخدلُل*امتدنٌل الأساسي : 

ػاث االإعخلبلُت الششواث سبدُت غلُه ظخىىن  للخيبئ بما ورلً االإخاخت والىلذًت واالإالُت الاكخطادًت  والخىصَ

 العهم ظػش جدذًذ لهذف سبدُت الششهت لها جخػشع أن ًمىً التي االإعخلبلُت المخاؾشة ودسحت المحخملت

 الفني الخدلُل مً أهبر اهخمام ًللى ما غادة الأظاس ي الخدلُل .للعهم الحلُلُت اللُمت جدذًذ خلاٌ مً

خُت واالإػلىماث االإاض ي غلى ًشهض الفني الخدلُل أن خُث  .الخاسٍ

  هذا النوع من ا
 
زان ف  لتحليل : هناك مشكلتير  تير

 . مما ًئدي الى مشاول في احشاء االإلاسهاث اوػذام الخمازل او الثباث في العُاظاث المحاظبُت االإؿبلت  -

 بين الششواث المخخلف  -أ

 هفغ الششهت غبر الضمً  -ب

ش ا - ت الاخخُاس و الخلذًش التي جدُدها االإػاًير المحاظبُت للإداسة في بػؼ الأخُان غىذ اغذاد الخلاسٍ فدشٍت الاخخُاس جئدي الى جدشٍف االإػلىماث الإالُت خشٍ

 ًالمحاظبُت وججػلها مػلله ولا حػىغ الىكؼ الاكخطادي الحلُلي الى الحالي للششهت
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 الظشوف معخىي  غلى الخدلُل أو الىلي االإعخىي  غلى خدلُلالً(1 *مراحل التحليل الأساس  : 

  .والذولُت المحلُت الػامت الاكخطادًت

 .اليشاؽ أو الطىاغت معخىي  غلى الخدلُل أو اللؿاعي االإعخىي  غلى ( الخدلُل2

 .الششهت معخىي  غلى الخدلُل أو الجضثي االإعخىي  غلى ( الخدلُل3

 خل التحليل الأساس  : *مدا                                
                                                                                                                                                                                                                                                

 

 مذخل الخدلُل مً اغلى الى ادوى                                                                          مذخل الخدلُل 

 الى الػلىي  الىلي فالجضثي                                                                                              مً الجضثي          

 

 الخدلُل غلى االإعخىي الىلي                                                                             جدلُل معخىي الششهت

 الخدلُل غلى االإعخىي اللؿاعي                                                                       جدلُل معخىي اللؿاع 

 الخدلُل غلى االإعخىي الجضثي                                                                        الخدلُل غلى االإعخىي الىلي 

 ًمىً .الثاوي االإذخل ًفػل مً هىالً أن لأظباب ي الأظاط بالخدلُل لللُام الآخش مً أفػل مذخل ًىحذ لا

لت ي الأظاط الخدلُل مؼ الخػامل ٌ  االإذخل اظخخذام ًخم مػا خُث االإذخلين جيامل بؿشٍ الظشوف  جدلُل في الأو

 بطشف الخدلُل مً الثالث االإعخىي  في الششواث ول جدلُل في الثاوي واالإذخل . الطىاغت وظشوف الاكخطادًت

ٌ  االإعخىي  في اخخُاسه جم الزي اللؿاع غً الىظش  الخدلُل مً والثاوي الأو

                  

 اللامت الاكخصادًت الـسوف جدلُل إلى الاكخصادي الخدلُل يهدف:  الظروف الإقتصادية العامة  *تحليل   

 .هظاد ؤو زواج مظخلبلا مً حظىد ؤن ًخىكم التي الاكخصادًت بالحالت للخيبؤ وذلً اليلُت الاكخصادًت االإخغيراث ودزاطت

 .االإالُت الأوزاق ىق الاطدثماز بظ كلى الىػني للاكخصاد االإخىكلت الحالت جإزير ومدي

ات الإقتصادية الرئيسية :  -  المتغير
 الىاجج المحلي الؤحمالي  -4              مػذٌ الخطخم -3           العُاظت الىلذًت    -2  العُاظُت االإالُت  -1

     ؤ/ الاهفاق الحيىمي   ب/ االإىازد االإالُت  

 بما الحيىمي الاهفاق حجم بخلدًس ؤولا الدولت جبدؤ خُث واالإىازد الىفلاث َما حصئين  جخظمً* العُاظت االإالُت :  

 .الىفلاث جلً لخمىٍل اللاشمت الؤًساداث حجم بخلدًس جبدؤ الاكخصادًت زم الخىمُت خؼت ًخدم

 الإىاسد الذولت في  الإنفاق الحكوم  -
ً
 : ٌػذ الاهفاق الحىىمي ضخا

            

ت                      هفلاث سأظمالُت                                                                                                     هفلاث حاسٍ
اث والأحىز  السواجب   .الأظاظُت تيُلبا غلى ميالحىى  الاهفاق                                                                                        الحيىمي اللؼاق ومشترً

ادة خالت في والخدماث الظلم مً  ادة                                                                                     .السواجب شٍ ذ الخدخُت البيُت غلى الاهفاق وصٍ    ًضٍ

 الاظاظُت والػىغ صحُذ  البيُت في الػاملت الششواث                                                                                                                                                  

 ازجفاق مظخىي الخطخم -:   اظتهلان                           هدى ًىحه مىه حصء ادخاس :

ادة الىازداث مً الخازج  -                        ز في اطهم الشسواث  الاطدثما   شٍ

   ازاز طلبُت كلى طىق االإاٌ  -                                                               االإخداولت 

 
مستوىً

 المشروع

مستوىً

 المطاع

مستوىًال

 الإلتصادي

ٌزٌد اٌراد القطاع  –مشترٌات القطاع الحكومً من السلع والخدمات 

ارتفاع  –ٌزٌد ربح الشركات وتدفقاتها النقدٌة  –الخاص الى بٌع السلع 

 القٌمة الحقٌقة لأسهم تلك الشركات .
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ٌ  الإلـم اللامت االإىاشهت إًساداث كلى االإؤزس الأطاس ي االإخغير حلخبر الظسائب:ي الموارد الحكومية -  ملـم .اللالم دو

ادة المحاولاث ادة إًساداث لصٍ بُت االإلدلاث الدولت بصٍ ٌ  ؤو الظسٍ بت ملدٌ ازجفاق .لها الخاطلت الدخى  كلى ًؤزس الظسٍ

 .الظهم ؤطلاز اهخفاض زم ومً الأطهم كلى االإىشق اللائد لاهخفاض ًؤدي الشسهت مما ؤزباح لخفع ًؤدي االإاٌ طىق 

بت دٌمل لاهخفاض طلبُت ؤزاز َىان لىً . صحُذ واللىع  .باللسوض وحلالجه الدولت لدي لعجص ًؤدي فلد الظسٍ

 

 .الىلىد مً االإلسوض كلى للظُؼسة الحيىمت حظخخدمها التي الأدواث إلى حشير :السياسة النقدية -2

 ( الاخخُاػي الىلدي الري ًخم الاخخفاؾ به لدي البىً االإسهصي 2(طلس الخصم    1 :أهم ادوات السياسة النقدية 

 النمود عرض زٌادة.المال أسواق فً الاستثمار وبٌن النمود عرض زٌادة بٌن طردٌة لةعلا هنالن
سلبٌةً آثار هنان لكن .المال سوق فً الاستثمار زٌادة إلى ٌإدي مما الفائدة سعر انخفاض إلى ٌإدي

ً.المستثمرٌن ٌطلبه الذي للعائد الأدنى الحد وٌرتفع ٌزداد فالتضخم
 

 .الاكخصادي الخدلُل في االإهمت الاكخصادًت غيراثاالإخ ؤخدًمعدل التضخم : -3

تبة الآثار من   )الفاتذة ظػش + الخطخم مػذٌ( الخؿش مً الخالي الػاتذ ( مػذ1ٌ :التضخم معدل على المي 

 مً الخالي الػاتذ مػذٌ أسجفؼ ولما .االإعخلبلُت الىلذًت الحالُت للخذفلاث اللُمت جلذًش همىرج مذخلاث أخذ وهى

 والػىغ .للأظهم اللُمت الحلُلُت اهخفػذ وبالخالي الىلذًت للخذفلاث الحلُلُت اللُمت ػذاهخف الخؿش

 ..المحلل لعُؿشة خاغػان غير غاملان الفاتذة وظػش الخطخم مػذٌ .صحُذ

ادة .للذولت الىلذًت والعُاظت الخطخم ( مػذ2ٌ أدواث  اظخخذام الى االإشهضي  البىً جلىد كذ الخطخم مػذٌ صٍ

واهخفاع  الأغماٌ الإيشؤة الىلذًت الخذفلاث اهخفاع غلُه ًترجب مما .الىلىد غشع مً للحذ ىلذًتال العُاظت

ً.االإيشآث لأظهم العىكُت اللُمت

ت أسباح بىحىد الششواث سبدُت غلى ( ًئزش3  مثل .الىفلاث جذوي الى جئدي مداظبُت ظُاظاث اجباع غً هاججت ضىسٍ

خُت الخيلفت بمبذأ الالتزام ٌ  مجلىٍ الخاسٍ  .الثابخت الأضى

 واالإىخجاث العلؼ أظػاس غلى ًئزش الخطخم لأن الطىاغُت االإيشآث في الؤهخاج ملىماث غلى ًئزش( 4

 

 : المحلى  الؤجمالى  الناتج -4

خم الذولت داخل جيخج التي والخذماث للعلؼ الؤحمالُت اللُمت في الؤحمالي المحلي الىاجج ًخمثل  المحلي الىاجج كُاط وٍ

الاثالؤحمالي بال ادة جىكؼ .الأظػاس معخىي  في بالخغير حػذًله ًخم ما وغادة الذولاساث أو شٍ  الؤحمالي المحلي الىاجج صٍ

ادة زم ومً الأظهم في الخػامل خشهت غلى اًجابي جؤزير له جفاإلي ًىىن  حاهب ٌػىغ  .صحُذ والػىغ أظػاسها صٍ

 

ة للاقتصادي السعودي :  ات الإقتصادية الأخرى الممير    *المتغير

 لأن :(الخغير في اظػاس الىفـ 1
ً
 )البُم وطلس الؤهخاج همُت (الىفؽ كؼاق مً ًإحي الدولت إًساداث مً الأهبر الجاهب هـسا

ىانمً ؤَم االإخغيراث االإؤزسة كلى الظىق الظلىدي .  وبين  الىفؽ ؤطلاز خسهت بين %71 بلغذ كىٍت ازجباغ كلاكت وَ

 .اللملُاث وكدد الخداولاث وكُم الأطهم لازؤط في مخمثلت الظلىدًت الأطهم طىق  خسهت

مً الاطدثماز في مجالاث ؤو ملدلاث اللائد االإخىكلت :العػىدي الأظهم ظىق  في للاظدثماس البذًلت الفشضت جيلفت( 2

 اطدثمازاث اخسي بخلاف طىق الاطهم 
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 ومً أمثلت الاظدثماساث البذًلت : 

 بالػملت المحلُت او الىداثؼ بالػملت الاحىبُتالاظدثماس في اظىاق الىلذ ظىاءً في الىداثؼ -

 الاظدثماس خاسج خذود الذولت -الاظدثماس الػلاسي      -الاججاس بالىلذ الاحىبي        -

% بين وظبت الخغير الظىىي في مظخىي كسض 74َىان كلاكت ازجباغ جصل إلى  (دسحت العُىلت الىلذًت االإخاخت:3

 )ولما صادث العُىلت ولما صاد الاظدثماس في الاظهم (.هم الظلىديالىلىد وبين خسهت مؤشس طىق الاط

 #امىداضرة امسادسة...                                

 

ات*  :الإقتصادية المؤشر

 .ما دولت اكخصاد كليها ًيىن  التي الاكخصادًت الحالت الإلسفت اطخخدامها ًخم التي الأدواث مً مجمىكت هي

    

ات الإقتصادية :  هناك ثلاثة أنواع  من المؤشر
 كبل الخغير الزي : هي  االإئششاث  االإئششاث االإعخلبلُت أو العابلت للأخذار (1

ً
التي جخغير اولا

 غلىد االإششوغاث الحىىمُت  -مثل : , كذ ًدذر للظشوف الاكخطادًت الػامت

ذ البى-جؤظِغ ميشآث حذًذة           -غلىد االإششوغاث الخاضت            -   غً الػمالت الاحىبُت الاظخغىاء-اء      جطاسٍ

 

في هفغ اللحظت التي ًدذر فيها  جخغير هي التي    : االإئششاث االإالُت االإتزامىت مؼ الأخذار (2

 مثل : ,  حغير الظشوف الاكخطادًت الػامت

ت                   -الاهخاج الطىاعي                  -  املينغذد الػ-االإبُػاث الطىاغُت والخجاسٍ

 

خُت اللاخلت للأخذار (3  للخغير الزي ًؿشأ االإئششاث  :االإئششاث الخاسٍ
ً
الخابػت التي جخغير جبػا

اللشوع الطىاغُت  -المخضن الطىاعي والخجاسي       -  :   مثل  ,غلى الظشوف الاكخطادًت الػامت

ت          مخىظـ دخىٌ هئلاء  وعبت مخىظـ الاكعاؽ اللشوع التي خطل غليها الافشاد الى -والخجاسٍ

 الافشاد 

 

 لان  -
ً
ًلاخف ان االإؤشساث اللاخلت للأخدار او االإتزامىت ملها لا جدـى باَخمام المحللين االإالُين هـسا

 جإزيراتهم كد اولىظذ بالفلل في اطلاز الاطهم لأنها جىشف كً حغيراث اكخصادًت مظخلبلُت. 

 

خطادًت للاظخذلاٌ منها غلى االإعخىي االإخىكؼ لأظػاس الاظهم الاك ئششاثاالإالى  الإارا ًلجؤ الخدلُل االإاليً-

 للأخذار 
ً
 ظابلا

ً
 ؟ بالشغم مً أن مئشش اظػاس الأظهم ٌػخبر مئشش معخلبلُا

 مؼ الاخذار  -1
ً
 ومتزامىا

ً
 مئششا لاخلا

ً
 للأخذار وإهما ٌػذ اًػا

ً
 ظابلا

ً
 معخلبلُا

ً
   االإئشش لِغ فلـ مئششا

ي ظُىىن غليها الاكخطاد الىؾني بػذ اسبػت اشهش في خين ان هىالً االإئشش ًىشف غً الحالت الت-2

 مئششاث اكخطادًت اخشي كذ حعبم الاخذار بعخت او زماهُت اشهش 
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  االإهمت التي حظاكد كلى جدلُل ؿسوف الصىاكتمً اللىامل ي*تحليليظروفيالقطاعياويالصناعةي:ي

ضىاغت مخجهت  -أكؼاكاث هي :  اسبػت إلى: ًمىً جصيُف الصىاكاث ( االإىكؼ الخطيُفي للطىاغت1

 همى الاكخصاد اللىمي  ملدٌ ًفىق الصىاكاث التي جىمى بملدٌ همى  الىمى:

  ضىاغاث مشجبؿت بالذوساث الاكخطادًت : -ب
ً
الصىاكاث التي جسجبؽ بالـسوف الاكخصادًت ازجباػا

 
ً
   فخىمى مؼ الشواج الاكخطادي وجىخفؼ مؼ الىعادوزُلا

، اما في خالاث الىظاد فئنها  جضدهش مؼ الشواج الاكخطاديالصىاكاث التي  ُت :ضىاغاث دفاغ-ج

 مً ملدٌ اولياض الاكخصاد اللىمي .  بمػذٌ اكلجىىمش 

في خالت الىمى ًىىن مػذٌ الصىاكاث التي جمس بمسخلت الخدَىز والافىٌ لىً  ضىاغاث مخذهىسة :-د

 مً ملدٌ همى الاكخصادي اللىمي.  همىها اكل

همى :  مشخلت الظهىس  -أمساخل جمس بها دوزة خُاة الصىاكت :  ازبمَىان :  سة خُاة الطىاغتدو  (4

م س والؤكلان        طسَ م والخؼىٍ                   للمبُلاث ، لىً ًصاخبها جيالُف كالُت في مجاٌ الأبدار والدظىٍ

ؼ-ب س:  مشخت الىمى العشَ م للمبُلاث ،جيالُف الأبدار والخؼىٍ      جصبذ ؤكل.                         همى طسَ

جبلى االإبُلاث مظخلسة ،جيالُف الؤهخاج جصبذ مثالُت وجيالُف الأبدار :مشخلت الىػىج  -ج

س خم الترهيز كلى جخفُع جيالُف االإىخج والخؼىٍ            جصبذ ؤكل وٍ

س                            جىخفع االإبُلاث ، وجىخفع جيالُف الاهخاج والأبدار والخؼ:  مشخلت الهبىؽ-د   ىٍ

ت ٌعػذ غلى جدلُل  )لا ٌشترؽ أن جمش حمُؼ الطىاغاث بخلً الاسبؼ مشاخل لىً مػشفت الىظشٍ

                                                                                                                              الطىاغت (

 

جخميز ول صىاكت بظماث ملُىت ًجب اخرَا في الاكخباز ، ومً َرٍ : الخطاتظ االإميزة للطىاغت(3  

خي للطىاغت مً خُث :-أالظماث :  مخىطؽ الازباح الىاججت  –مخىطؽ حجم االإبُلاث  الخؿىس الخاسٍ

 : دزاطت الؼاكت الاهخاحُتحجم الػشع والؿلب داخل الطىاغت مً خُث -بكً الصىاكت            

حجم المخصون  –حجم الؼلب كلى االإىخجاث المخخلفت داخل الصىاكت  -  واالإظخغلت داخل الصىاكت

َل هي مً الصىاكاث هثُفت اللمالت ؤم مً - معخىي الخلىُت داخل الطىاغت :-ج        ومدي جساهمه 

ُدًت او مً الصىاكت َل هي مً الصىاكاث الاهخاحُت الخلل-الصىاكاث هثُفت الخلىُت ؟                      

َل  -: معخىي الخذخل الحىىمي -دالحدًثت التي حلخمد كلى االإلسفت والخىىىلىحُا ؟                                

 الصىاكت مً الصىاكاث التي جخدخل فيها الحيىمت لاهخاج مىخج ملين او لفسض طلس ملين ؟
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االإخىكم في الصىاكت واهخفظذ اللُمت  هخفؼ الػاتذصادث االإىافعت ا: ولما ( االإىافعت الحالُت4

الطىاغت راث غاتذ مشجفؼ فاهه مخىكؼ أن ججزب الحلُلت للميشإة في جلً الصىاكت . فئذا واهذ 

را ًخلم مىافظت كالُت جؤدي في النهاًت  حذًذهماساث اظدث  في هفع اللؼاق وَ
ً
مً شسواث مىحىدة خالُا

لت مىـمت الى جخفُع كائد الصىاكت  . وللد كد م ماًيل بىزجس في هخابت )اطتراجُجُت االإىافظت ( ػسٍ

زئِظت جؤزس كلى كائد  خمغ كىي لدزاطت الهُيلُت الاكخصادًت لصىاكت ملُىت وذلً مً خلاٌ 

كذسة الخفاوع لذي  -كذسة الخفاوع مؼ االإىسدًً          -لتهذًذ بذخىٌ مىافعين حذد        ا-الصىاكت: 

     ً كىة االإىافعت بين االإيشآث  -ذاث مً العلؼ والخذماث االإىافعت البذًلت        التهذً-االإشترً

 في الطىاغت
ً
    االإىحىدة خالُا

 

 

 

ادة االإىافعت بين االإيشآث :  - ادة االإىافظين     -الػىامل أو االإخغيراث التي مً شؤجها صٍ اهخفاض الىمى -شٍ

ادة في ػاكت الصىاكت-كالُت    زابخت  جياًف-مددودًت اخخلاف االإىخج     -في الصىاكت      شٍ

  :( الاغخباساث االإخػللت  بالىمى والخذفلاث الىلذًت والمخاؾش داخل الطىاغت5 

هىان ضىاغاث ٌلخبر الىمى االإخىكم للاكخصاد هيل الخؼىة الاولى لخلدًس همى كؼاق ملين ، ػبُعي ان   

الىمى االإخىكم لصىاكت ما ًسجبؽ بالؼلب كلى ، و  جىمى بمػذٌ اظشع او اكل مً مػذٌ الاكخطاد الىلي

 االإىخجاث ؤو الخدماث التي جلدمها جلً الصىاكت. 

ٌلخمد كلى زبدُت االإيشإة فان َرا الامس  كذسة الطىاغت غلى جىلُذ الخذفلاث الىلذًتؤما مً هاخُت 

لها في كىامل الاهخاج زم جلىم ببُم الظلم والخدماث للح صىٌ كلى ازباح فاالإيشإة حظدثمس مصادز جمىٍ

ا .   لها كلى االإظاَمين او اكادة اطدثمازَ  هلدًت ًخم جىشَ

 

 #امىداضرة امسابعة...

س حلخبري:*التقارير المالية   .االإالُت الفترة خلاٌ االإيشإة في جخم التي المحاطبُت لللملُاث النهائي االإىخج االإالُت الخلازٍ

س مً هىكين بئصداز الشسواث التزام طسوزة كلى االإملىت في الشسواث هـام هص وكد ي.االإالُت الخلازٍ

ت جطذس في جهاًت ول ظىت مالُت - ش ظىىٍ ت جطذس ول زلار شهىس.-ييييييييييييييييييييييييجلاسٍ ش سبؼ ظىىٍ  جلاسٍ

ش جخخلف ولا ت الخلاسٍ ش غً العىىٍ ش أن الا الشيل خُث مً ظىىٍت الشبؼ الخلاسٍ ت الخلاسٍ  أن فيها ٌشترؽ العىىٍ

ش في الخذكُم ٌشترؽ لا خين في كاهىوي مشاحؼ مً كبل تمذكل جىىن   .ظىىٍت الشبؼ الخلاسٍ

 

 
 
 

المنافسة 

 الحالٌة 
 المشترونً

 البدائل

 الداخلونًالجددًالمحتملونً

 الموردون
الإطارًالعامًللموىً

 الخمس
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 محتويات التقارير المالية : *
 الشسهت كليها حظير التي الخؼت وبُان للشسهت اللامت الأَداف بُان اليلمت َرٍ في ٍخمو  ( ولمت ستِغ مجلغ الؤداسة :1

 حلبر الؤدازة مجلع زئِع ولمت ؤن همافي الىصىٌ إليها ب الشسهت التي جسغ االإظخلبلُت والأَداف ؤَدافها لخدلُم

 
ً
 .طلبُت ؤو إًجابُت إهجاشاث مً جدلله الشسهت كما الؤدازة مجلع مظئىلُت كً طمىُا

ش الؤداسة الخىفُزًت:2 شمل (جلشٍ س َرا وَ ، حدًدة مصاوم فخذ مثل االإالُت الفترة خلاٌ الشسهت مىجصاث وافت الخلسٍ

 خؼؼها كً بدظب جخصصها إدازة ول جفصح وهرلً .، فخذ فسوق حدًدة ؤو ادخاٌ مىخج حدًد ابسام اجفاكُاث

   .اللادمت الفترة في االإظخلبلُت

س لأنها (اللىاتم االإالُت:3  وجبين االإشسوق لأكماٌ النهائُت الحصُلت جمثل حلخبر اللىائم االإالُت اَم حصء في الخلازٍ

س بهرٍ ويهخم .االإلان خلىق  في ؤو شسهتال الأصىٌ لدي في خصلذ التي الخغيراث  ؤو الداخلُت الأػساف مً الىثر الخلازٍ

 :                                                          اللىائم َرٍ ؤَم ومً .الخازحُت

 مللىماث كلى شملوح .االإالُت الفترة خلاٌ االإشسوق بها كام التي اللملُاث هدُجت الدخل كائمت وجبينًكاتمت الذخل :-أ 

 مً الىاججت الدشغُلُت الأزباح جبين وهرلً .ؤخسي  مصسوفاث ؤي ؤو االإبُلاث جيلفت واالإبُلاث وهرلً الؤًساداث كً

ت الأكماٌ مً والأزباح الىاججت للمشسوق ي السئِع اليشاغ  بُم مثل كسطُت كملُاث مً الىاججت الأزباح ؤو الاطدثمازٍ

 ٌ  .ؤصى

سًكاتمت االإشهض االإالي:-ب ٌ  وافت ًىشف مالي جلسٍ س هما ًبين  الأصى ؤو الالتزاماث التي كلى الشسهت لحـت إكداد الخلسٍ

 .خلىق االإلان في االإشسوق وهرلً االإللىماث الخاصت بالالتزاماث اللصيرة الأحل ؤو الؼىٍلت الأحل

 خلاٌ الىازدة ؤو لصادزةا الىلدًت الخدفلاث ملسفت هي اللائمت َرٍ إكداد مً الهدف كاتمت الخذفلاث الىلذًت:-ج

الخمىٍلي  واليشاغ الاطدثمازي  واليشاغ الدشغُلي اليشاغ كً الىلدي ملدة للأطاض مللىماث جىفس فهي .ملُىت فترة

 .الاطخدلاق ؤطاض كلى ولِع للمشسوق ػبلا

خمً(الؤًػاخاث خىٌ اللىاتم االإالُت:4  اللىائم في حىدةاالإى  البىىد بإخد ًخللم مهم جىطُذ ؤي هخابت الجصء َرا في وٍ

خم )االإالي االإسهص كائمت في بالإحمالي ملسوطت واهذ إذا االإالُت الأوزاق اطدثمازاث جفاصُل( مثل االإالُت  الجصء َرا في وٍ

 
ً
لت،   االإظخخدمت الاطتهلان ػسق ( مثل البىىد بلع إكداد في االإخبلت المحاطبُت الظُاطاث جىطُذ ؤًظا  جلُُم ػسٍ

 .)االإدة آخس مخصون

لت كً بالإفصاح االإساحم ًلىم ٍش االإشاحؼ الخاسجي :(جلش 5  جم اللىائم َرٍ وان إذا وبُان بها كام التي االإساحلت ػسٍ

 الإا إكدادَا
ً
 كبل مً له لاهدباه ا ًدب الخدفظ مً هىع ٌػذ الأمىس  هزه غً الؤفطاح وغذم .الىـام كلُه ًىص وفلا

 .اللىاتم هزه كاسة 

 :أهمها مً الأظئلت مً الىثير غلى للإحابت االإالُت اللىاتم جدلُل ؟ ًخم ةلماذا يتم تحليل القوائم المالي*

 االإىحىداث هل ) ٌ  مشبدت مجالاث في اظخخذامها ًخم )واالإخذاولت الثابخت الأضى

 لت الششهت التزاماث لخغؿُت وافُت الثابخت االإىحىداث سبدُت هل  .الأحل ؾىٍ

 الأحل كطيرة الششهت اماثالتز  لخغؿُت وافُت االإخذاولت االإىحىداث سبدُت هل. 

 افش هل ل الأحل في الششهت التزاماث لخغؿُت وافُت ظُىلت الششهت لذي جخى  .اللطير والأحل الؿىٍ
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هىان هىغان اظاظُان ًخم اظخخذامهما  *الأدوات الأساسية لتحليل القوائم المالية : 

 لخدلُل اللىاتم االإالُت : هما 

لىم فلـ واخذة مالُت فترة خلاٌ االإالُت اللىائم في االإىحىدة البُاهاث ماطخخدا كلى ًلىمً(الخدلُل الشأس ي :1  وٍ

ٌ  احمالي إلى الىلدًت مثل وظبت البلع بلظها الى بيظبتها  .مالُت وظب إلى اللىائم في االإؼللت الأزكام جدىٍل ؤو الأصى

 أو صمىِخين فترجين خلاٌ االإالُت ماللىائ في االإىحىدة للبىىد الاججاَاث جدلُل دزاطت كلى ًلىم (الخدلُل الأفلي :2

لازنها طىت ؤطاض ٌ 1430 طىت ًإخر وؤن أهثر  .جليها التي بالظىىاث وٍ

داوٌ هزا الخدلُل الؤحابت غلى : (جدلُل مطادس واظخخذام الامىاٌ:3 مً اًً خصلذ االإيشإة كلى الأمىاٌ - وٍ

 فللذ االإيشإة  بهرٍ  الأمىاٌ ؟ وماذا -التي لديها ؟                                          

 

 التحليل الرأس  : 
 ٌ  1435ٌاليظبت 1435ٌ الأصى

 %2.8 90 الىلدًت 

 %4.7 150 اوزاق مالُت

 %6.3 200 االإدًىين

 %18.4 590 المخصون 

 %40.6 1300 االإلداث واالإيشأث

 %7.8 250 ؤزاض ي

 %11.6 370 مباوي

 %7.8 250 طُازاث

 ٌ  %100 3200 مجمىق الأصى

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 100×مجموع الأصول ( ÷النسبة = )الأصل 

 %2.8=100×(3200÷90)النقدية =
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 :  
 التحليل الأفق 

 ٌ  وظبت الخغير كُمت الخغير 1436ٌ 1435ٌ الأصى

 %233 210 300 90 الىلذًت 

 %167 250 400 150 اوساق مالُت

 %150 300 500 200 االإذًىين

 %171 1010 1600 590 المخضون 

 %15- 200- 1100 1300 االإػذاث واالإيشآث

 %4- 10- 240 250 أساض ي

 %3- 10- 360 370 مباوي

 %12- 30- 220 250 ظُاساث

 ٌ  %48 1520 4720 3200 مجمىع الأضى

 210 300-90 =الىلذًت :                    (الأظاط )الأولىظىت  –ُت كُمت الخغير = العىت الثاه

 233%=  100×(÷90210(الىلذًت :           ×100ظىت الاظاط( ÷وعبت الخغير = )كُمت الخغير

 

 قاعدة ))حفظ(( استخداميالأموالي:ي*مصادري
 اظخخذام مطذسي

 ٌ ٌ  الأضى ٌ  الىلظ في الأضى ادة في الأضى  الضٍ
وخلىق  الالتزاماث

 االإلىُت
ادة في الالتزاماث  الالتزاماث الىلظ في الضٍ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ٌ  اطخخدام مصدز 1436ٌ 1435ٌ الأصى

 210  300 90 الىلذًت 

 250  400 150 اوساق مالُت

 300  500 200 االإذًىين

 1010  1600 590 المخضون 

  200 1100 1300 االإػذاث واالإيشآث

  10 240 250 أساض ي

  10 360 370 مباوي

  30 220 250 ظُاساث

 ٌ    4720 3200 مجمىع الأضى
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 #امىداضرة امثاونة...

اٌ وفي الظىت الثاهُت 1222في الظىت الاولى زصُد الىلدًت  باطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إذا وان -1 أمثلت: اٌ  1222زٍ زٍ

 فإن الىدُجت ؟

ا211ٌ-= )1211-1111=كُمت الخغير الحل :   %(16.66-)=111×(1211÷211-=)وعبت الخغير،                       ( سٍ

 

اٌ وفي الظىت الثاهُت 2522في الظىت الاولى  زصُد الدائىىن باطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إذا وان  -2 ٍاٌ فإن ز  2222زٍ

 الىدُجت ؟

ا511ٌ-= )1125-1112=كُمت الخغير الحل :   %(21-)=111×(1211÷511-=)وعبت الخغير،                       ( سٍ

 

اٌ وفي الظىت الثاهُت 620222في الظىت الاولى زصُد الازاض يباطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إذا وان  -3 اٌ  720222زٍ زٍ

 فإن الىدُجت ؟

ا110111ٌ= )61,111-71,111=ُمت الخغيرك الحل :          %(16.66)=111×(61,111÷11,111=)وعبت الخغير   ،  ( سٍ

 

اٌ وفي الظىت الثاهُت 220222في الظىت الاولى زصُد اوزاق الدفمباطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إذا وان  -4  150222زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟  زٍ

 %(25-)=111×(21,111÷5111-=)وعبت الخغير   ،  اٌ( س5111ٍ-)= 21,111-15,111=كُمت الخغير :الحل

 

اٌ وفي الظىت الثاهُت 180222في الظىت الاولى االإدًىىن زصُد باطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إذا وان  -5 اٌ  240222زٍ زٍ

 فإن الىدُجت ؟

ا0111ٌ)= 18,111-24,111=كُمت الخغير :الحل  (%33.33)=111×(18,111÷0111=)وعبت الخغير   ،  ( سٍ

 

اٌ وفي الظىت الثاهُت 5620222في الظىت الاولى زؤض االإاٌزصُد باطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إذا وان -6  4820222زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟  زٍ

ا81111ٌ-= )561,111-481,111=كُمت الخغير :الحل  %(14.28-)=111(×561,111÷81111-=)وعبت الخغير,      ( سٍ

 

اٌ وفي الظىت الثاهُت 1220222في الظىت الاولى كسض مً البىً الأَليزصُد ذا وان باطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إ-7 زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟ 1520222  زٍ

ا31,111ٌ= )1,11112-1,11115=كُمت الخغير :الحل  %(25)=111(×121,111÷31,111=)وعبت الخغير,      ( سٍ

 

اٌ وفي الظىت الثاهُت 250222الظىت الاولىفي  اوزاق اللبعزصُد باطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إذا وان -8  220222زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟  زٍ

ا5111ٌ-= )11125,-11121,=كُمت الخغير :الحل  %(21-)=111(×11125,÷5111-=)وعبت الخغير,      ( سٍ
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اٌ وفي الظىت الثاهُت 520222في الظىت الاولىالظُازاث زصُد باطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إذا وان -9 اٌ  720222زٍ زٍ

 فإن الىدُجت ؟

ا21,111ٌ= )11151,-11171,=كُمت الخغير :الحل  %(41)=111(×51,111÷21,111=)وعبت الخغير,      ( سٍ

 

اٌ وفي الظىت الثاهُت 9220222في الظىت الاولى االإباويزصُد باطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إذا وان -12 اٌ  6220222زٍ زٍ

 فإن الىدُجت ؟

ا311,111ٌ-= )111911,-111611,=كُمت الخغير :الحل  %(33.33-)=111(×111911,÷311,111-=)وعبت الخغير,      ( سٍ

 

 

ي:يمصادريواستخداميالاموالي
ً
ي))قاعدة((*ثانيا

 اظخخذام مطذسي

 ٌ ٌ  الأضى ٌ  الىلظ في الأضى ادة في الأضى  الضٍ
وخلىق  الالتزاماث

 االإلىُت
ادة في الالتزاماث  الالتزاماث الىلظ في الضٍ

  

  مطادس الامىاٌ

ٌ ( الىلظ 1   في الاضى

 –المخصون  –اوزاق اللبع  –االإدًىىن  –الىلدًت 

 الظُازاث –االإباوي  –الازاض ي 

ادة1   في الالتزاماث وخلىق االإلان (الضٍ

دًىن  –دًىن كصسة الاحل  –اوزاق الدفم  –الدائىىن 

 ازباح مدخجصة –زؤض ماٌ  –ػىٍلت الاحل 

  اظخخذام للأمىاٌ

ٌ ٍادة ( الض 2   في الاضى

 –المخصون  –اوزاق اللبع  –االإدًىىن  –الىلدًت 

 الظُازاث –االإباوي  –الازاض ي 

  في الالتزاماث وخلىق االإلان(الىلظ 2

دًىن  –دًىن كصسة الاحل  –اوزاق الدفم  –الدائىىن 

 ازباح مدخجصة –زؤض ماٌ  –ػىٍلت الاحل 

ذ ظُاسة اغافُت بلُمت  111 ))أضل((ىىن غىذي سضُذ العُاساث ًغىذما :    اظخخذام الامىاٌكاغذة أمثله وششح   51الف , اشترً

اده في سضُذ العُاساث   ادة سضُذ العُاساث >> الف أضبذ غىذي صٍ  مػنى رلً اهه لذي مبلغ اظخخذمخه في صٍ

 اضبذ لذي +
ً
اده ارا ادة الاضىٌ في الأضىٌ ,صٍ  اظخخذام للأمىاٌ ٌعمى وغىذ صٍ

اٌ لى غىذي سضُذ ــــ  اع بلُمت ملُىن سٍ الف  811, أجذ العىه الخالُت اهخفػذ كُمت اللشع اضبدذ  (والتزام )دًًكشع مً بىً الشٍ

اٌ مػنى رلً أهه اضبذ لذي ظُىله وظذدث  اع  211سٍ ( لذي مبلغ اظخخذمخه في حعذًذ اللشع )الذًً( او حضء مىه )الف لبىً الشٍ

 غىذ >> 
ً
  للأمىاٌٌعمى اظخخذام  الالتزام اهخفاعارا

 

اٌ  مطذس الامىاٌأمثله وششح كاغذة  اع بلُمت ملُىن سٍ , أجذ العىه الخالُت كُمت  )دًً والتزام(: لى غىذي سضُذ كشع مً بىً الشٍ

اٌ , مػنى رلً اخزث جمىٍل او كشع زاوي )صادث كُمت الذًىن ))التزاماث(( ( >>  311اللشع اضبدذ ملُىن و  غىذ الف سٍ
ً
ادة ارا صٍ

 )اضبذ مطذس امىالي البىً (.حعمى مطذس للأمىاٌ الالتزاماث

اٌ , اجذ العىه الخالُت اضبدذ كُمت الأساض ي   ))أضل((غىذي أساض ي ـــ  اٌ )هلظ ( بعبب بُؼ اسع بلُمت  611بلُمت ملُىن سٍ الف سٍ

 غىذ > الف ) بػذ الاسع غشان اخخاج االإبلغ( , مػنى رلً ان بُؼ الاسع اضبدذ مطذس مً مطادس  الأمىٌ > 411
ً
ٌ هلظ ارا  الاضى

  حعمى مطذس للأمىاٌ

 مطذسجطبذ هلطذ وإرا  اظخخذامجطبذ  صادثالىلذًت حػخبر أضل لزلً ارا #
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 ...تاسعة#امىداضرة ام 

 مطادس واظخخذام الامىاٌ: مثاٌ 

جدلُل مصادز واطخخدام باطخخدام ) -1

في الظىت زصُد الىلدًت  ( إذا وان الامىاٌ

اٌ وفي الظىت الثاهُت1222الاولى   1222 زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟    زٍ

اٌ مطذس211الحل :               سٍ

جدلُل مصادز واطخخدام باطخخدام ) -2

في الظىت  زصُد الدائىىن ( إذا وان الامىاٌ

اٌ وفي الظىت الثاهُت 2522الاولى   2222زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟  زٍ

اٌ اظخخذام511الحل :            سٍ

اٌ وفي الظىت الثاهُت 720222في الظىت الاولى زصُد الازاض ي( إذا وان الامىاٌجدلُل مصادز واطخخدام باطخخدام ) -3 زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟ 202226 اٌ مطذس11111الحل :                     زٍ  سٍ

 

ا180222ٌفي الظىت الاولى زصُد اوزاق الدفم( إذا وان جدلُل مصادز واطخخدام الامىاٌباطخخدام ) -4 وفي الظىت  زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟ 150222الثاهُت  اٌ اظخخذام1131الحل :              زٍ  سٍ

 

اٌ وفي الظىت الثاهُت 180222في الظىت الاولى االإدًىىن زصُد ( إذا وان جدلُل مصادز واطخخدام الامىاٌباطخخدام )-5 زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟ 022222 اٌ اظخخذام2111الحل :                  زٍ  سٍ

 

اٌ وفي الظىت 6220222في الظىت الاولى زؤض االإاٌزصُد ( إذا وان جدلُل مصادز واطخخدام الامىاٌباطخخدام )-6 زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟ 2022252الثاهُت  اٌ اظخخذام111,111الحل :      زٍ  سٍ

 

اٌ 1220222ولىفي الظىت الا  كسض مً البىً الأَليزصُد ( إذا وان جدلُل مصادز واطخخدام الامىاٌباطخخدام )-7 زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟ 1520222وفي الظىت الثاهُت  اٌ مطذس11131,الحل :      زٍ  سٍ

 

اٌ وفي الظىت الثاهُت 250222في الظىت الاولى اوزاق اللبعزصُد باطخخدام )الخدلُل الأفلي ( إذا وان -8  220222زٍ

اٌ فإن الىدُجت ؟  اٌ مطذسس1115ٍالحل :                       زٍ
 

 

 

 

 

 ٌ  اطخخدام مصدز 1436ٌ 1435ٌ الأصى

 210  300 90 الىلذًت 

 250  400 150 اوساق مالُت

 300  500 200 االإذًىين

 1010  1600 590 المخضون 

  200 1100 1300 االإػذاث واالإيشآث

  10 240 250 أساض ي

  10 360 370 مباوي

 30  220 250 ظُاساث

 ٌ    4720 3200 مجمىع الأضى



11 
 

 : النسب الماليةات مجموع*
 :ًؤحي ما جخػمً االإالُت اليعب مً مجمىغاث خمغ الششهت مً االإالي الىغؼ الخدلُل ٌعخخذم

 وعب المخاؾش  -3وعب اليشاؽ                  -2                             وعب العُىلت -1

 وعب الشبدُت   -5         وعب االإذًىهُت)الشفؼ االإالي/الفػالُت االإالُت (         -4

 اليعب لخاضت بالاظدثماس في الأظهم -6

 المجمىكت ؤما .كامت االإالُت اللسازاث لأغساض للشسهت االإالي الىطم جلُُم في حظخخدم الأولى الخمع المجمىكاث

ً بلسازاث الظادطت جخللم  .االإظدثمسٍ

 (نسب السيولة : 1
م غً جؤحي التي الأحل كطيرة العُىلت جىفش بذسحت العُىلت وعب جخػلم ل ؾشٍ ٌ  جدىٍ  هلذًت الى الأحل كطيرة الأضى

ٌ  جلً هفاًت ومذي االإخذاولت الخطىم في االإخمثلت الأحل كطيرة الالتزاماث ورلً لخغؿُت  الالتزاماث لخغؿُت الأضى

 :الأحل كطيرة العُىلت وعب الى الىظش غىذ االإهمت الأمىس  مً و  .االإخذاولت

ل في العشغت -1 ٌ  ضلالأ  جدىٍ ت كُمخه غً ًزهش هلظ الىلذًت كُمت ٌػتري  أن دون  هلذًت الى االإخذاو  .الذفترً

 : المخططاث مً هىغان هىان :المخططاث -2

ٌ مخصصاث هلص اللُمت -ؤ   : جسجبؽ مباشسة بالأصى

 -ب
ً
امخصصاث التزاماث غير مدددة اللُمت خالُا  :  مثل الخلىٍظاث وغيرَ

 .الأحل كطيرة بالتزاماتها الىفاء غلى الششهت كذسة دسحت كُاط الى الأحل طيرةك العُىلت وعب تهذفًهذف المجمىغت :

 :ًلي ما منها الػىامل مً مجمىغت الاغخباس في الأخز ًجب العُىلت وعب غلى الحىم غىذ

ل ًخم ظىف أهه العُىلت وعب جفترع -1 ٌ  جدىٍ  مؼ ًخفم بما الخالُت االإالُت العىت خلاٌ هلذًت الى االإخذاولت الأضى

 .االإخذاولت الخطىم ظذاد مخؿلباث

ادة جىىن  فلذ الششهت هفاءة غلى الأخىاٌ حمُؼ في ملحىظت بطىسة العُىلت وعب اسجفاع ًذٌ لا -2  لىً هبيرة الضٍ

ٌ  في غير مبرسة لها جم االإخذاولت الأضى لت خطىم مً جمىٍ ل ًخم وؤن الأحل ؾىٍ  الشأظمالُت العلؼ مً مخضون جمىٍ

م غً ثوالعُاسا االإػذة للبُؼ لت كشوع ؾشٍ لت الأمىاٌ هفاءة في هلظ غلى ًذٌ هزا .الأحل ؾىٍ  .الأحل ؾىٍ

ٌ  أسضذة بػؼ-3  لأن مئكخت حػخبر الأسضذة وهزه .العُىلت وعب في هبير اسجفاع غليها ًترجب االإئكخت االإخذاولت الأضى

 ٌ  االإترجبت الىلذًت الحطُلت ضذةالأس  ومً .العىت جهاًت ختى جىظُفها ًخم ولم االإالُت العىت خلاٌ جم غليها الحطى

ادة غلى ل الاكتراع أو االإاٌ سأط صٍ لت الاظدثماساث مبُػاث أو الأحل ؾىٍ  .الأحل ؾىٍ

 ت: الآجُ اليعب مً الأحل كطيرة العُىلت وعب مجمىغت جخىىن 

ٌ  وعبت -ب     املالػ االإاٌ سأط -ؤ ٌ  وعبت -ج    الخذاو ػت الخذاو  اغذة الأغلى الأفػل >>ك.الىلذًت وعبت -د         العشَ

     

  الخطىم االإخذاولت –ساط االإاٌ الػامل = الأضىٌ االإخذاولت أ(

 ( 
ً
لت الأحل ( ارا وان ساط االإاٌ الػامل مىحبا  : ًمثل أمىاٌ الدشغُل االإمىلت بمطادس جمىٍلُت ؾىٍ

( 
ً
لت : ٌػبر غً االإبالغ مً الالتزاماث كطيرة الاحل االإارا وان ساط االإاٌ الػامل ظالبا ل اضىٌ ؾىٍ عخخذمت في جمىٍ

 الأحل (

 

 

 



11 
 

ٌ  مجمىع وان ارا مثاٌ : اٌ 181,111 االإخذاولت الأضى اٌ 91,111 االإخذاولت الخطىم ومجمىع سٍ  .سٍ

ٌ  =الػامل االإاٌ سأط  ( 91,111=91,111-181,111 )االإخذاولت الخطىم – االإخذاولت الأضى

ػني  ٌ  مً %51 أن رلً وَ لها جم االإخذاولت الأضى لت مطادس مً جمىٍ  .الأحل ؾىٍ

 

ٌ ب ػبر غً هزه اليعبت بػذد( وعبت الخذاو  : جلِغ كذسة الششهت غلى ظذاد الذًىن او الخطىم كطيرة الأحل . وَ

 مشاث حغؿُت الاضىٌ االإخذاولت للخطىم االإخذاولت 

 لأصول المتداولةا

الخصوم المتداولة
 نسبة التداول  

ٌ  مجمىع وان ارا مثاٌ: اٌ 181,111 االإخذاولت الأضى اٌ 91,111 االإخذاولت الخطىم ومجمىع سٍ                          . سٍ

ل الى هلذًت جىفي لعذاد  مشة2= 1811,111/91,111وعبت الخذاوٌ = ) حػني ان الششهت لذحها اضىٌ كابلت للخدىٍ

 ( لاسههالخطىم االإخذاولت مشجين وكذ جىىن هزه اليعبت حُذه او غير حُذه خعب اظاط االإ

ػت :( وج               عبت الخذاوٌ العشَ
الأصول المتداولة - )المخزون + المصروفات المقدمة( 

 الخصوم المتداولة 
                    نسبة التداول الشيعة 

 لشمىٌ 
ً
ًشي بػؼ المحللين أن وعبت الخذاوٌ غير ملاتمت لخػىغ كذسة الششهت غلى التزاماتها كطيرة الأحل هظشا

ػت جبذو مً ملاسهت هاجج خذاولت غلى ول مً المخضون واالإطشوفاث االإلذمت : الأضىٌ االإ أهمُت وعبت العُىلت العشَ

ل الى هلذًت في  جلً اليعبت مؼ وعبت الخذاوٌ خُث جىضح هزه االإلاسهت الىصن اليعبي للػىاضش الطػبت الخدىٍ

 وعبت الخذاوٌ . 

  11,111شوفاث االإلذمت واالإط 81,111ارا وان المخضون  هفغ االإثاٌ العابم :

 
 )11,111+ 81,111( - 181,111

91,111 
ػت  مشة 1= نسبة السيولة الشيعة  )ٌػني أن الششواث لذحها أضىٌ ظشَ

ل الى هلذًت جىفي لعذاد الخطىم االإخذاولت ما ٌػادٌ مشة واخذ  ة مً كُمت هزه الخطىمالخدىٍ

:  ( وعبت الىلذًتد
  حكمها  

 
النقدية وما ف

  المتداولةالخصوم 
  

ىت بالبىىن الىلذًت الأسضذة :خىمها في وما الىلذًت  الىلذًت حػادٌ التي الأسضذة جخػمً هما .الششهت وخضٍ

ػت الأحل كطيرة والاظدثماساث الخدطُل جدذ والشُياث الأحىبُت والػملاث ل العشَ  وؤرون  هلذًت الى الخدىٍ

ذ لا التي اللبؼ وساقأ و الخضاهت   .الأحل كطيرة الحىىمُت والعىذاث شهىس  تزلاز غً مذتها جضٍ

 مً السحب غملُاث الإلابلت المجىب الىلذي الاخخُاؾي حػىغ خُث للبىىن االإهمت اليعب مً حػخبر 

  .الػملاء أسضذة

 اٌ ول لعذاد االإخاخت الىلذًت العُىلت حجم غً اليعبت هزه حػبر  االإخذاولت الخطىم مً مؿلىب سٍ
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 36,111ذ الىلذًت والأسضذة الشبيهت بالىلذًت حػادٌ ارا واه هفغ االإثاٌ العابم :
 36,111

91,111 
 1,4=نسبة النقدية 

اٌ مؿلىب 1,4هللت او ما ٌػادٌ  41) وحػني أهه ًخىفش  مشة  مً الخطىم االإخذاولت.  مشة لعذاد ول سٍ

 #امىداضرة امعاشرة...

 مػذلاث الذوسان : (نسب النشاط ) معدلإت الدوران (2
ً
وجلِغ كذسة الششهت غلى اظخغلاٌ حعمى اًػا

. حػخبر أخذي االإىىهاث الشتِعُت لشبدُت االإيشؤة الأضىٌ االإملىهت لذحها في وشاؽ الششهت لإهخاج الؤًشاد والذخل 

ش الأضىٌ , وسأط االإاٌ الػامل .   خُث أن الشبذ ًيخج مً غذة غىامل مدذدة وستِعُت أهمها : ظشغت جذوٍ

ٌ  حشغُل في الشسهت اءةهف دزحت كُاض هذف المجمىغت : ٌ  فسكُت مجمىكت ؤًت ؤو .الأصى ٌ  الثابخت والأصى  والأصى

ٌ الأ  َرٍ مً بىد ؤي ؤو االإخداولت ٌ  للميشإة س يالأطا اليشاغ في .واالإدًىين والمخصون صى  مً الدخل كلى للحصى

 .السئِظُت اللملُاث

 مخىظـ فترة الخدطُل  -2مػذٌ دوسان االإذًىين        -1جخىىن مجمىغت وعب اليشاؽ مما ًلي : 

ً      -4مػذٌ دوسان المخضون         -3  ؾىٌ دوسة اليشاؽ        -5            مخىظـ فترة الخخضٍ

 مػذٌ دوسان الأضىٌ  -7مػذٌ دوسان الأضىٌ الثابخت                         -6

 

ين االإدًىين زكم ٌلىع:  ( مػذٌ دوسان االإذًىين1 مىً .تالآحل االإبُلاث الخجازٍ سٍ وٍ  كً مسة مً ؤهثر الظىت خلاٌ جدوٍ

م =مػذٌ دوسان االإذًىين ).والخدصُل البُم ػسٍ
  المبيعات 

 
صاف

  المدينير  
 
متوسط صاف

) 

االإذًىين=مخىظـ 
)رصيد المدينير  السنة السابقة + رصيد المدينون السنة الحالية (

2 
 

اٌ 151,111 الششهت مبُػاثضافي  وان ارا :مثاٌ   م ًبلغ 2114 غام في االإذًىين وسضُذ  .م 2115 لػام سٍ

ا45111ٌ اٌ  55111ًبلغ  م 2005 غام وفي . سٍ  سٍ

= مخىظـ االإذًىين  -
(45,111+55,111) 

2
اٌ 51,111=   سٍ

مػذٌ دوسان االإذًىين= -
151,111

51,111
هزا ٌػني أن الششهت باغذ زلار مشاث للمذًىين وخطلذ زمً مبُػاتها >>  مشاث  3=

 
ً
 مً االإبُػاث دون أن جدطل غلى كُمتها ختى جهاًت العىت .  ةخلاٌ الػام كبل ان جبُؼ الذوسة الأخير  هلذا

 

 كملُاث هفاءة كلى الحىم في االإالي المحلل حظاكد .االإدًىين لخدصُل اللاشمت الأًام ًلِع ( مخىظـ فترة الخدطُل:2

ت الدًىن  وحىدة الخدصُل مخىظـ )  .الصىاكت مخىطؼاث ؤو / ؤخسي  بشسواث املازهته جمذ ما إذا .للشسهت الخجازٍ

فترة الخدطُل=
365 

معدل دوران المدينير  
) 

= مخىظـ فترة الخدطُل  )هفغ االإثاٌ العابم (:
365 

دورات 3
>> هزا ٌػني أن الفترة اللاصمت لخدطُل الذًىن  ًىم 121=

ت   ًىم.  121=الخجاسٍ
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ان المخصون بلدد دزواث الاهخاج او الشساء زم البُم للمخصون خلاٌ الظىت ٌلبر كً ملدٌ دوز  (مػذٌ دوسان المخضون :3

)مػذٌ دوسان المخضون=  االإالُت.
تكلفة المبيعات

متوسط المخزون
) 

 المخضون = مخىظـ
)رصيد المخزون السنة السابقة + رصيد المخزون السنة الحالية (

2 
 

اٌ 46,111 ًبلغ م 2114 في المخضون وسضُذ .م 2115 لػام اٌس121,111ٍ للششهت االإبُػاث جيلفت واهذ ارا: مثاٌ  .سٍ

اٌ 51,111 م ًبلغ 2115 غام وفي  .سٍ

المخضون =مخىظـ  -
(46,111  +51,111)

2 
ا48,111ٌ=   سٍ

مػذٌ دوسان المخضون =  -
121,111

48,111 
ٌػادٌ مشجين وهطف خلاٌ غام  ٌػني أن الششواث باغذ المخضون بمامشة >>  2,5=

 م.2115

4:ً ًلصد به مخىطؽ كدد الاًام اللاشمت لبُم المخصون او الاطخفادة مىه في اهخاج بظاكت مباكت  ( مخىظـ فترة الخخضٍ

= مخىظـ فترة الخخضًٍ. ) 
365 

معدل دوران المخزون
( حظاكد َرٍ اليظبت المحلل االإالي في الحىم كلى هفاءة الجهاش الدظىٍلي 

كىف كلى مدي جلادم ؤو بؽء المخصون ، اذا ما كىزهذ بشسواث اخسي/ او مخىطؽ في جصسٍف مىخجاث الشسهت والى 

 الصىاكت .

ً =)هفغ االإثاٌ العابم( :  مخىظـ فترة الخخضٍ
365 

دوره2,5
هزا ٌػني ان الفترة اللاصمت لبُؼ المخضون = ًىم >>  146=

 ًىم  146

 للبدء في دوزة ًلصد بدوزة اليشاغ الفترة اللاشمت بالأ  ( ؾىٌ دوسة اليشاؽ :5
ً
ًام لبُم المخصون وجدصُل كُمخه هلدا

ً + ؾىٌ دوسة الخدطُلوشاغ حدًدة . )  ( ؾىٌ دوسة اليشاؽ =ؾىٌ دوسة الخخضٍ

هزا ٌػني أن الفترة اللاصمت ًىم >>  267= 121+  146ؾىٌ دوسة اليشاؽ بالأًام =  بالخؿبُم غلى االإثاٌ العابم :

 
ً
 ًىم. 267= لبُؼ المخضون وجدطُل كُمخه هلذا

ٌ  دوزان ملدٌ ٌظخخدم :( مػذٌ دوسان الأضىٌ الثابخت 6 ٌ  دوزان وملدٌ الثابخت الأصى  كً مللىماث لخلدًم الأصى

س هفاءة ٌ  )حشغُل( جدوٍ صىز  .الأصى ٌ  دوزان ملدٌ وٍ س مساث كدد الثابخت الأصى ٌ  جدوٍ  الظىت خلاٌ الثابخت الأصى

  هماٌ االإبُلاث حغؼيها التي الفترة خلاٌ ؤو االإالُت
ً
 .للشسهت الؤهخاحُت اللملُاث بؽء مدي كً ٌلؼي اهؼباكا

ٌ  غالُت بلُم جخطف االإاٌ سأط هثُفت الطىاغاث-1ملاخظاث:  الؤظمىذ ضىاغت مثل الثابخت للأضى

اث ٌ  دوسان مػذٌ فبن وبالخالي الثابخت الأضل كُمت حػادٌ مبُػاتها لا كذ .والبتروهُماوٍ  .واخذ مً أكل الثابخت الأضى

ٌ  حػشع االإالُت اللىاتم أن-2 ٌ  واهذ فبرا .الاظتهلان مجمؼ ؾشح بػذ بالطافي الثابخت الأضى  كذًمت الثابخت الأضى

ٌ  وضافي مشجفؼ ًىىن  الاظتهلان فبن مجمؼ لهزا ًمُل المحللين االإالُين الى خعاب مػذٌ دوسان  .مىخفؼ الأضى

 ى اظاط ضافي كُمتها.الأضىٌ الثابخت غلى أظاط احمالي جيلفت الاضىٌ الثابخت ولِغ غل

 ًدعب مػذٌ دوسان الأضىٌ الثابخت بالشيل الخالي :
   المبيعات

 
صاف

متوسط الأصول الثابتة 
 

مخىظـ الأضىٌ الثابخت = 
)رصيد الأصول الثابتة السنة السابقة + رصيد الأصول الثابتة السنة الحالية (

2 
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اٌ 151,111 لغجب م 2115 غام خلاٌ الششهت مبُػاث واهذ اراًمثاٌ: ٌ  وسضُذ سٍ  م 2114 جهاًت في الثابخت الأضى

اٌ 161,111 ًبلغ  ٌ  سٍ ا141,111ٌ ًبلغ م 2115 جهاًت في الثابخت وسضُذ الأضى  .سٍ

مخىظـ الأضىٌ الثابخت =  -
(161,111  +141,111 )

2 
اٌ 151,111=    سٍ

مخىظـ مػذٌ دوسان الأضىٌ الثابخت=  -
151,111

151,111
ٌػني أن الششهت جذوس  أضىلها الثابخت مشة واخذة مشة  >>  1=

خلاٌ العىت , وجىخمل الفاتذة مً هزا الخدلُل ارا كىسن هزا االإػذٌ بؤداء الششهت في العىىاث العابلت أو 

اث اداء ملبىلت غلى معخىي الطىاغت   .بمػذلاث الذوسان االإمازلت للششواث الػاملت في هفغ اليشاؽ أو بمعخىٍ

 

 دادًة عشر....#امىداضرة ام

ينسبةيالمديونيةي*ي
 :الآتية النسب من المديونية نسب مجموعة تتكون

ٌ  احمالي الى الذًىن  احمالي وعبت -1  وعبت احمالي الأضىٌ الى خم االإلىُت .  -2.                الأضى

لت الأحل الى خم االإلىُت.             -3  مػذٌ حغؿُت الفىاتذ . -4وعبت الذًىن ؾىٍ

 

 :لمجموعةا هدف
ل وعبت المجمىغت هزه جلِغ ٌ  جمىٍ م غً االإيشؤة أضى لت الذًىن  وخطىضا الذًىن  ؾشٍ  :بالخالي الأحل ؾىٍ

 بها جلتزم التي الذًىن  هثافت جىىن  مذي أي وإلى بالذًىن  االإشجبؿت المخاؾش ودسحت االإالي الشفؼ دسحت غً االإالي للمدلل فىشة حػؿي -

 .االإيشؤة

خ في الفىاتذ دفؼ غلى االإششوع كذسة خلاٌ مً الضمً مً ؾىٍلت فترة خلاٌ والاظخمشاس البلاء غلى االإششوع كذسة جلِغ -  جاسٍ

 .االإذة جهاًت في العىذاث وسد اظخدلاكها

 

م الخطىم ( ) : ( وعبت احمالي الذًىن الى احمالي الأضىٌ 1 ل أضىٌ االإيشؤة غً ؾشٍ  جىضح وعبت جمىٍ

 ملُىن  11ملُىن ومجمىع الخطىم  21ارا وان مجمىع الأضىٌ االإيشؤة : مثاٌ

 وعبت احمالي الذًىن الى احمالي الأضىٌ =
إجمالى  الخصوم

إجمالى  الأصول
 

11,111,111

 21,111,111
% مً أضىٌ 51ارن % >> 51= 

م الخطىم , والـ لها غً ؾشٍ م الحلىق االإلىُت51االإيشؤة ًخم جمىٍ لها غً ؾشٍ   % الباكُت ًخم جمىٍ

 :  ضىٌ الى الحلىق االإلىُتوعبت احمالي الأ  (2

اٌ  11,111,111مً البُاهاث العابلت وعخيخج أن خلىق االإلىُت حعاوي  االإثاٌ العابم:  الخطىم ( –)الأضىٌ سٍ

ى خلىق االإلىُت =لوعبت احمالي الأضىٌ ا
إجمالى  الأصول 

حقوق الملكية 
 

21,111,111

 11,111,111
جلِغ هزه دسحت مشة( >> %2 ) 211=   

ادة في الػاتذ غلى الاضىٌ الشف ادة في ضافي الشبذ 1ملذاسها ؼ بطىسة مباششة خُث أن أي صٍ % ًترجب غليها صٍ

 مشة(  2×% 1% )2لأصحاب خلىق االإلىُت 
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 5هفترع أن فاتذة الذًىن  ـــــ 
ً
 % 5% , أن الػاتذ غلى الأضىٌ أًػا

اٌ 1,111,111% = 5 ×21,111,111الشبذ كبل الفىاتذ =   سٍ

اٌ  511,111% = 5 × 11,111,111تذ = الفىا  سٍ

 خلىق االإلىُت  بًزهب لأصحا 511,111=  511,111 -  1,111,111ضافي الشبذ بػذ الفىاتذ = 

 % 6% لُطل الى 1ـــــ ارا افترغىا اسجفاع الػاتذ غلى الأضىٌ 

اٌ  1,2,111,111% =6 × 21,111,111الشبذ كبل الفىاتذ =   سٍ

اٌ  511,111% = 5 × 11,111,111الفىاتذ الثابخت =   سٍ

ًزهب لأصحاب خلىق االإلىُت                              711,111=  511,111 – 1,211,111ضافي الشبذ بػذ الفىاتذ = 

% مً خلىق االإلىُت )7جمثل وعبت 
711,111

 11,111,111
ادة كذسها   % في الػاتذ غلى خم االإلىُت 2( أي بضٍ

لت الأ 3  :حل الى خلىق االإلىُت ( وعبت الذًىن ؾىٍ

 ـــــ حظمى وظبت االإدًىهُت 

 واخدػىٍلت الاحل االإظخخدمت في الخمىٍل ملازهت بدلىق االإلىُت . إذا واهذ اليظبت ـــ جىضح َرٍ اليظبت حجم الدًىن 

اٌ واخد دًىن ػىٍلت الا  اٌ واخد مً خلىق االإلان مظخخدم في جمىٍل الأصىٌ ًلابله زٍ  َرا ٌلني ؤن ول زٍ
ً
حل مثلا

ت بدالت افلاض الشسهت كلى زاض االإاٌ مم الاػساف ٌظخخدم في جمىٍل الاصىٌ.   المخاػسة اصبدذ مدظاوٍ
ً
>> إذا

 الخازحُين وبدون شً َرٍ اليظبت لا ًسغب بها الاػساف الخازحُىن ختى لى وان ملان الشسهت ًسغبىن بها 

اٌ ( جمثل الحد الأ1ـــ ٌلخبر بلع المحللين ؤن َرٍ اليظبت ) للفاكلُت االإالُت ) السفم االإالي ( وإذا شادث كً َرا ك  ى زٍ

 الحد ٌلني ان االإيشإة حلخمد ؤهثر كلى الدًىن في جمىٍل ؤصىلها مما ٌلسطها لمخاػس كالُت .

لت الأحل ًبلغ  مثاٌ : اٌ . 611,111مجمىع الذًىن ؾىٍ  ومجمىع خلىق االإلىُت ًبلغ مُلىن سٍ

 ت =ُالى خلىق االإلىوعبت الذًىن ؾىٍلت الأحل ـــــ  
إجمالى  الديون طويلة الأجل

حقوق الملكية 
 

611,111

1,111,111 
>> أي ان  1,6=   

اٌ واخذ خم ملىُت و  ل الأضىٌ ًخم بيعبت سٍ لت الأحل  1,6جمىٍ اٌ دًىن ؾىٍ  سٍ

 :  ( غذد مشا حغؿُت الفىاتذ ) مػذٌ حغؿُت الفىاتذ (4

لُت الأغباء ظذاد غلى االإيشؤة اللذسة غلى فالخػش  الى االإالُت اللىاتم مدلل ًدخاج  لذي ًىً لم لى أهه بعبب .الثابخت الخمىٍ

ل غلُه ًترجب كذ الفىاتذ غبء فبن الفىاتذ لخغؿُت وافُت أسباح الششهت  .وافُت غير سباحالأ  واهذ ارا خعاسة الى الشبذ جدىٍ

ادة أو  التي المخاؾش غلى حُذ مئشش حػخبر اليعبت هزه .الفىاتذ حغؿُت كبل خعاتش خللذ الششهت واهذ ارا الخعاتش صٍ

ل في اللشوع أو الذًىن  غلى الاغخماد ٌعببها  .الاظدثماساث جمىٍ

بت والفاتذة  مثاٌ : اٌ , وبلغذ الفىاتذ  12,111ارا بلغ ضافي الشبذ كبل الضواة والػشٍ اٌ  4111سٍ  سٍ

 الفىاتذ =مػذٌ حغؿُت ــــ 
يبة و الفوائد + الفوائد    الرب  ح قبل الزكاة والصر 

 
صاف

الفوائد 
   

4111 +12,111

 4111
 مشاث  4=  

 حػذ مً أهم اليعب التي ًشهض غليها المحلل االإالي فالأسباح جمثل االإطذس الأظاس ي للىلذًت . :( نسبة الربحية 5*

ؼ الىلذي والىمى فُه االإئشش الأظاس ي لىلذًت اللُمت الحلباليعبت للمعدثمش :   ُلت للعهم . ٌػخبر جذفم الخىصَ

 فبن الأسباح حػخبر االإطذس الأظاس ي للىلذ االإعخخذم في ظذاد أضل اللشع وفىاتذه . باليعبت للملشع :
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 تتكون  مجموعة نسب الربحية من النسب الإتية : 
 الػاتذ غلى االإاٌ االإعدثمش  -3   الػاتذ غلى الاضىٌ                                   -2الػاتذ غلى خلىق االإلىُت                       -1

 الػاتذ غلى االإبُػاث -5وعبت احمالي الشبذ الى االإبُػاث                                                       -4

, وحعخخذم مً حاهب المحلل في كذسة الششهت غلى جدلُم الأسباح جلِغ وعب الشبدُت هدف المجموعة : 

 لخلُُم اداء االإيشؤة الىكىف غلى االإلذسة الىع
ً
 مالُا

ً
 بىضفها ملُاظا

ً
مىً أن حعخخذم أًػا  بُت للششهت , وٍ

 امىاٌ االإلان )خلىق االإلىُت( باالإيشؤة. س ًلِغ هزا االإػذٌ الػاتذ غلى اظدثما( الػاتذ غلى خلىق االإلىُت :1

االإلىُت في الششهت ملُىن ومخىظـ خلىق  61,111ارا وان ضافي الشبذ لإخذي الششواث بػذ حغؿُت الىفلاث   :مثاٌ

اٌ  .   الػاتذ غلى خلىق االإلىُت =سٍ
  الرب  ح 

 
صاف

متوسط حقوق الملكية
   = 

61,111

 1,111,111
 =6 % 

اٌ معدثمش  في أضىٌ االإيشؤة ًلِغ ( الػاتذ غلى الأضىٌ :2 ظىاء واهذ هزه الأضىٌ في شيل  هزا االإػذٌ سبذ ول سٍ

عخخذم هزا االإػذٌ الإلاسهت أداء االإيشآث . ذاولت ملمىظت او غير ملمىظت مىحىداث مخذاولت او مىحىداث غير مخ وَ

  لاخخلاف احجام االإيشآث غً الفترة االإالُت 
ً
 لأن ضافي الشبذ هشكم لا ٌعاغذ في احشاء هزه االإلاسهت هظشا

 . ملُىن  2: ارا وان مخىظـ أضىٌ الششهت  هفغ االإثاٌ العابم  

الػاتذ غلى الاضىٌ = ـــ 
  الرب  ح 

 
صاف

متوسط الأصول 
=

 61,111

 2,111,111
  =3 % 

ٌ  (الػامل االإاٌ سأط في ًخمثل االإيشؤة في االإعدثمش االإاٌ  :( الػاتذ غلى االإاٌ االإعدثمش 3  الخطىم -االإخذاولت  الأضى

ٌ  بالإغافي )االإخذاولت لت الخطىم في ًخمثل االإعدثمش االإاٌ أخشي  هاخُت مً أو .االإخذاولت غير للأضى  الأحل ؾىٍ

 الفىاتذ مىه ذ خطم الشبذ ضافي لأن الاظدثماس غً الىاجج الػاتذ ٌػىغ لا الشبذ ضافي .االإلىُت خلىق  مػافا اليها

لت الخطىم غلى  .االإعدثمش االإاٌ مً حضءً  الخطىم هزه فُه جىىن  الزي الىكذ في الأحل ؾىٍ

لت الاحل  مثاٌ اٌ , والخطىم ؾىٍ اٌ , وضافي الشبذ  611,111: ارا وان خم االإلىُت ملُىن سٍ اٌ  61,111سٍ سٍ

اٌ  21,111والفىاتذ   سٍ

الػاتذ غلى االإاٌ االإعدثمش = ــــ 
  الرب  ح + الفوائد

 
صاف

حقوق الملكية + الخصوم طويلة الأجل  
  =

)21,111 +61,111(

(1,111,111 +611,111 )
 = 5 % 

عمى هامش الشبذ( جيلفت االإبُػاث –اث حمالي الشبذ = االإبُػًددعب ا ( احمالي الشبذ الى االإبُػاث :4  ) وَ

أي ميشؤة حععى  في الاظخمشاس في وشاؾها لابذ ان جدلم في البذاًت هامش سبذ مىحب لخغؿُت الىفلاث الأخشي 

ادة الخعاتش ) بفشع  ادة في مبُػاث الششهت ظىف جترجب غليها صٍ للميشؤة. أما ارا وان هامش الشبذ ظالب فبن أي صٍ

 اث اخشي مً خاسج اليشاؽ الأظاس ي للميشؤة (غذم وحىد اًشاد

اٌ , وجيلفت االإبُػاث  2مثاٌ : ارا بلغذ مبُػاث الششهت  اٌ  1,511,111ملُىن سٍ  سٍ

اٌ  511,111=  1,5111,111 – 2,111,111ـــ  احمالي الشبذ =   سٍ

ــــ احمالي الشبذ الى االإبُػاث = 
إجمالى  الرب  ح 

المبيعات  
 =

 511,111

2,111,111
  =25 % 

ٌػؿي الػاتذ غلى االإبُػاث فىشة غً وعبت ما ًدبلى مً االإبُػاث بىضفه ضفي سبذ كابل   ( الػاتذ غلى االإبُػاث :5

ؼ .  للخىصَ

اٌ , وإحمالي الشبذ  2,111,111مثاٌ : ارا وان ضافي االإبُػاث  اٌ , وبلغذ االإطشوفاث   511,111سٍ اٌ. 311,111سٍ  سٍ

اٌ  211,111=  311,111 – 511,111ــــ  ضافي الشبذ =   سٍ

الػاتذ غلى االإبُػاث  ـــــ 
  الرب  ح 

 
صاف

  المبيعات  
 
صاف

  =
 211,111

  2,111,111
 = 11% 
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ات المالية :   جخىىن مجمىغت االإئششاث االإالُت للعهم مً اليعب الخالُت :   * المؤشر

 غاتذ العهم  -3                               مىشس الاسباح    -2               سبذ العهم                  -1

ؼ الىلذي           -4 ت للعهم              -5وعبت الخىصَ ت للعهم  -6اللُمت الذفترً  العػش الى اللُمت الذفترً

ت واللُمت والشبذ االإالُت اللىاتم مً االإعخخلطت االإئششاث المجمىغت هزه جشبـ:  المجمىغت هذف   للعهم الذفترً

 وملاسهت االإعخلبلُت العهم خشهت جىكؼ في االإالي المحلل حعاغذ مئششاث وجلذم .العهم لعػش العىكُت لُمتبال

  .المخخلفت االإالُت الأوساق

مخىظـ غذد الأظهم = ) غذد الأظهم في بذاًت العىت ( + ) غذد الأظهم االإطذسة خلاٌ  ( سبذ العهم :1

×الفترة
عدد الشهور من تاري    خ الؤصدار 

12
)  

ادة سأط 1ظهم , وفي 1111,111:  في اخذي الششواث , في بذاًت الػام وان غذد اظهم الششهت  1مثاٌ  شىاٌ جم صٍ

اٌ 2111,111ظهم , وخللذ الششهت ضافي سبذ في جهاًت العىت بملذاس  511,111ماٌ الششهت ببضذاس  االإؿلىب سٍ

 خعاب سبدُت العهم 

 × 511,111+ ) 1111,111ــــ مخىظـ غذد لأظهم = 
3 

12  
 ظهم  1125,111( = 

ـــ سبدُت العهم = 
  الرب  ح 

 
صاف

المتوسط المرجح لعدد الأسهم العادية المتداولة 
  =

 2111,111

  1125,111
اٌ  1,7=    سٍ

 ًؤحي في الاخخباس (2مثاٌ 
ً
ي في اخذي الششواث , ف .في خالت أن الششهت لم جطذس اظهم حذًذة خلاٌ الػام  : )هزا غالبا

ظهم , وخللذ الششهت ضافي سبذ في جهاًت العىت بملذاس  1111,111بذاًت الػام وان غذد اظهم الششهت 

اٌ ) 2111,111   لىب خعاب سبدُت العهم (االإؿ سٍ

ـــــ سبدُت العهم = 
2111,111 

1111,111  
اٌ  2=     سٍ

 لأهمُخه مػظم االإػاًير الػاالإُت للمداظبت ــــ سبذ العهم هى أهم مئشش ًىظش الُت االإعدثمش في اللىاتم االإالُت 
ً
, وهظشا

جخػمً مػُاس معخلل لحعاب سبذ العهم , وسبذ العهم أضبذ اخذ مػلىماث االإالُت التي حػشغها كاتمت الذخل 

 هشكم في جهاًت اللاتمت في الششواث العػىدًت .

 

 لشبذ العهم . ًفعش مىشس سبدُت العهم غذد مشاث مػاغفت ظػش العهم  ( مىشس الشبدُت :2

 ملاسهت 
ً
 او مىخفػا

ً
ٌعخخذم للحىم غلى العػش الزي ًخذاوٌ به العهم في العىق , ًدذد ما ارا وان العػش مشجفػا

االإخىكػت للعهم للبىٌ االإىشساث االإشجفػت . فلذ  بؤظػاس الأظهم الأخشي , غادة ًػاسب االإعاهمىن غلى الشبدُت

 بالىظش  الى ا
ً
لشبذ الفػلي غً الفترة االإىتهُت , الا اهه ارا واهذ الأسباح االإخىكػت غالُت فبجها ًىىن مىشس الشبدُت غالُا

 كذ جبرس اسجفاع مىشس الشبدُت الحالي للعهم . 

اٌ  41مثاٌ : باظخخذام  بُاهاث االإثاٌ العابم , ارا وان ظػش العهم في العىق   سٍ

مىشس الشبدُت=  
  
 
سعر السهم السوف

رب  ح السهم العادي  
  =

 41

 2
ظىت غشان ادخل كُمت العهم لى اظخمشث  21>> ٌػني أخخاج مشة   21=  

 الششهت غلى هفغ هزا االإىىاٌ 
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=   ( الػاتذ الىلذي للعهم :3
التوزي    ع النقدي للسهم  

سعر السهم 
 

ػاث في ًخمثل للعهم الىلذي الػاتذ  .الىاخذ للعهم الششهت جلشسها التي الىلذًت الخىصَ

ؼ الػمىمُت الجمػُت كشاس هدُجت هى اهما االإالُت اللىاتم مً االإباششة االإالُت للُما غلى الإئششا ٌػخمذ لا   .الىلذي بالخىصَ

لت للاظدثماساث هذفا الأظهم هزه وحػذ .الػىاتذ بششواث مىخظمت بطىسة الىلذًت جىصع التي الششواث الى ٌشاس   الأحل ؾىٍ

  
ً
ً باليعبتخطىضا  .واالإػاشاث الخؤمين وضىادًمالاظدثماس   ضىادًم لمث االإئظعاث مً للمعدثمشٍ

 

ؼ الىلذي :4 =  ( وعبت الخىصَ
التوزي    ع النقدي للسهم  

رب  ح السهم   
أو  

الأرباح النقدية الموزعة للأسهم  

   الرب  ح   
 
صاف

 

 
َ
ؼ اسباخها هلذا ؼ الىلذي دسحت مُل الششهت هدى جىصَ  جىضح وعبت الخىصَ

ت لذحها التي الششواث مً هثير جفػل كذ_  ؼ غذم واغذة فشص اظدثماسٍ ل اليافُت العُىلت رلخىفي هلذًت جىصَ  لخمىٍ

ت الفشع ؼ وعبت جىىن  الحالت هزه في .الاظدثماسٍ  الىلذي مخذهُت الخىصَ

ؼ الى جمُل الػىاتذ ششواث أخشي  هاخُت مً _  مثل ششواث الؤظمىذ وششواث  وعبت جىصَ
ً
هبيرة مً أسباخها هلذا

ت.   الأدوٍ

ت للعهم(  ا5 =  : للُمت الذفترً
مجموع حقوق الملاك  

المتوسط المرجح لعدد الأسهم  
 

تهذف هزه اليعبت لخدذًذ كُمت العهم بدعب اللُاط المحاظبي. ًلطذ بها هطِب العهم الىاخذ مً ضافي الأضىٌ 

 .  )خلىق االإلىُت (

ت 6  = :( العػش الى اللُمت الذفترً
سعر السهم  

ية للسهم  القيمة الدفي 
  

ً بين الاظخخذام شاثؼ غير االإئشش هزا ٌ  الزي العػش غلى الحىم في الشبدُت مىشس  ًفػلىن  اللزًً االإعدثمشٍ  به ًخذاو

 .العهم

لخين بين ملاسهت االإئشش ٌػىغ  الششهت ظشوف جدذدها التي العىكُت اللُمت الأولى .العهم للُمت مخخلفخين ؾشٍ

ت للُمتا والعىق والاكخطاد بشيل غام والثاهُت  .المحاظبت وفلا الإػاًير المحاظبي اللُاط ًدىمها التي الذفترً

ت للعهم جمثل  هطِب العهم مً ضافي الأضىٌ او هطِب العهم مً خلىق االإعاهمين التي جخػمً اللُمت الذفترً

 .ةٌ والاخخُاؾُاث والأسباح االإبلاساط االإا

تٌػىغ   . للعهم هزا االإئشش غذد مشاث مػاغفت العػش اللُمت الذفترً

ؼ أظهم االإىدت ) الأظهم المجاهُت ( :7   ( كذسة الششهت غلى جىصَ

الحذود االإخاخت لأظهم االإىدت =  
الإحتياطيات + الأرباح المبقاة 

رأس المال  
 والاسباح الاخخُاؾاث مً غادة جىصع االإىدت أظهم.   

 .االإلىُت خلىق  غمً االإالي االإشهض كاتمت في مسجل وهلاهما .ةاالإبلا

 .الاخخُاؾاث حجض بػذ الحالُت للعىت سبذ غادة ضافي ةاالإبلا الأسباح حشمل

ؼ  اظهم مىده غلى :   جخدذد كذسة الششهت وسغبتها في جىصَ

ؼ أسباح هلذًت لحاحتها الى العُىلت الىلذًت لاخخُاحاث مػُىت منها الذخىٌ في  -1 غذم سغبت الششهت في جىصَ

 اظدثماساث حذًذة 

افش الاسضذة ا -2 ػها في شيل اظهم مىدت . جى  ليافُت مً الاخخُاؾُاث والاسباح االإبلاة لخىصَ

 

 ضرة امثانٌة عشر ...# امىدا
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 :  النسب المالية 

 : االإالُت اليعب لأهم ملخظ

ٌ  = الػامل االإاٌ ساط -1  االإخذاولت الخطىم – االإخذاولت الأضى

ٌ  عبتو -2 ٌ = الخذاو  االإخذاولت  الاضى
الإصول المتداولة  

الخصوم المتداولة 
  

ٌ ال وعبت -3 ػ خذاو   ت= العشَ
)المخزون + المصروفات المقدمة (   -الإصول المتداولة 

الخصوم المتداولة 
 

 =  الىلذًت وعبت -4
  حكمها 

 
النقدية وما ف

الخصوم المتداولة 
 

  = االإذًىين دوسان مػذٌ -5
  المبيعات   

 
صاف

  المدينير  
 
متوسط صاف

 

 =  = الخدطُل فترة مخىظـ
365  

ن المدينير  معدل دورا
 ًىم

  = المخضون دوسان مػذٌ -6
تكلفة المبيعات  

متوسط المخزون 
 

ً فترة مخىظـ  = الخخضٍ
365  

معدل دوران المخزون  
 ًىم 

7-  ٌ ٌ  = اليشاؽ دوسة ؾى ً دوسة ؾى ٌ  + الخخضٍ   الخدطُل دوسة ؾى

ٌ  دوسان مػذٌ -8 =  الثابخت الأضى
  المبيعات   

 
صاف

  متوسط الإصول الثابتة
 

ٌ  دوسان مػذٌ -9   =  الأضى
  المبيعات  

 
صاف

متوسط الإصول  
 

  = االإلىُت خلىق  غلى الػاتذ - 11
  الرب  ح   

 
صاف

متوسط حقوق الملكية  
 

ٌ  غلى الػاتذ - 11   = الاضى
  الرب  ح   

 
صاف

متوسط الإصول  
 

  = االإعدثمش االإاٌ غلى الػاتذ - 12
  الرب  ح + الفوائد   

 
صاف

كية + الخصوم طويلة الأجل حقوق المل
 

  = االإبُػاث الى الشبذ احمالي - 13
إجمالى  الرب  ح  

المبيعات 
 

  =   االإبُػاث غلى الػاتذ - 14
  الرب  ح   

 
صاف

  المبيعات  
 
صاف

 

سبذ العهم =  - 15
  الرب  ح  

 
صاف

عدد الإسهم العادية المتداولة 
 

مىشس الشبدُت =  - 16
   
 
سعر السهم السوف

السهم العادي  رب  ح 
 

الػاتذ الىلذي للعهم  =  - 17
التوزي    ع النقدي للسهم  

سعر السهم 
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 الاظئلت : 

 هفغ في االإذًىين ومخىظـ 211٫111 الششهت مبُػاث ضافي الذمام ششهت غً الخالُت البُاهاث لذًً : ملذمت

اٌ 151,111للششهت االإبُػاث جيلفت الشٍاع . ریال 51٫111 ًبلغ الػام  العىت هفغ في المخضون خىظـم و ,سٍ

ٌ  ومخىظـ ,ریال 51٫111  2119 لػام ریال 151٬111 الثابخت الأضى

 ؟ االإذًىين دوسان مػذٌ هى ما -1

 مشاث 3

  مشاث 4

 مشاث 5

 مشاث 6

 ؟ الخدطُل فترة مخىظـ هى فما -2

 ًىم 71

 ًىم 73

  ًىم 91٬25

 ًىم 81

 ؟ المخضون دوسان مػذٌ هى ما -3

 مشة 2٬5

 مشاث 3

 مشه 3٬5

 مشاث 4

ً فترة مخىظـ هى ما -4  ؟ الخخضٍ

 ًىم 71

 ًىم 91

  ًىم 121٬67

 ًىم 146

ٌ  هي ما -5  ؟ اليشاؽ دوسة ؾى

 ًىم 71

 ًىم 146

  ًىم 212٬92

 ًىم 221

ٌ  دوسان مػذٌ هى ما -6  ؟ الثابخت الاضى

اٌ  311٬111   سٍ

اٌ  ضفش  سٍ

  مشة 1,33

  مشة  151
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 خلىق  ومخىظـ  ریال111٫111 الىفلاث حغؿُت بػذ الشبذ ضافي , الطالح ششهت غً الخالُت البُاهاث لذًً :جمهُذ

ا1811٬111ٌ الششهت في االإلىُت ٌ  مخىظـ , سٍ لت والخطىم , ریال 2511٬111  الششهت أضى  411٫111 الأحل ؾىٍ

اٌ  51٫111 والفىاتذ , ریال  سٍ

 ؟  االإلىُت خلىق  غلى الػاتذ اخعب -7

5,5%  

6% 

12% 

5% 

ٌ  غلى الػاتذ اخعب -8  ؟ الاضى

3% 

4% 

12% 

5% 

 ؟ االإعدثمش االإاٌ غلى الػاتذ اخعب -9

3% 

6,82% 

12% 

5 % 
ادة جم شىاٌ 1 وفي ظهم, 511٫111 الششهت اظهم غذد وان الػام بذاًت في , الششواث اخذي في - 11  ببضذاس الششهت ماٌ سأط صٍ

 ؟  العهم بدُتس  خعاب االإؿلىب ریال2111,111بملذاس العىت جهاًت في سبذ ضافي الششهت وخللذ , ظهم 111٫111

اٌ  1٬7  25111شهش = 12÷شهىس 3 × 111,111االإشجح =      سٍ

اٌ 2  ظهم  525111=  25111+ 511,111مجمىع الاظهم =           سٍ

اٌ 3٬8 اٌ  3,8ظهم =  525,111 ÷ 2111,111ضافي الشبذ =       سٍ  سٍ

اٌ  4  سٍ
 بملذاس العىت جهاًت في سبذ ضافي الششهت وخللذ ظهم, 511٫111 الششهت اظهم غذد وان الػام بذاًت في الششواث اخذي في - 11

 ؟  العهم سبدُت خعاب االإؿلىب ریال 2111٫111

اٌ 1٬7    سٍ

اٌ  2  سٍ

اٌ  3٬8   سٍ

اٌ   4   سٍ

 ؟ الشبدُت مىشس  خعاب االإؿلىب , ریال 5 الػادي العهم وسبذ ریال 81 العىق  في العهم ظػش وان ارا - 12

 مشاث 5

 مشاث 8

 مشاث 11

  مشة 16
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  الجضء الىظشي اظئلت 

 .العُىلتوعب  ؟ــب الىفاء بالتزاماتها كطيرة الاحلالىىع مً اليعب االإالُت الزي ًلِغ كذسة الششهت غلى ٌعمى 

هزا الىىع مً اليعب االإالُت الزي ًلِغ كذسة الششهت غلى اظخغلاٌ الاضىٌ االإملىهت ٌعمى 

  ؟ـــالاًشاد والذخل ب لإهخاجالششهت لذحها في وشاؽ 

 .اليشاؽوعب 

الششهت غملُاث التي جخػشع لها  ت المخاؾشةًلِغ دسحالزي  االإالُت هزا الىىع مً اليعبٌعمى 

 ـــ؟الدشغُلُت واالإالُت ب

 .المخاؾشوعب 

ل  االإشجبؿت بملذاس الذًىن مجمىغت اليعب حعمى   .االإذًىهُتب وع ـــ؟غملُاتها بالتي حػخمذ غليها االإيشاة في جمىٍ

و أغلى ظذاد الذًىن  تالششهكذسة  ؟الخذاوٌ جلِغ  تعبو

 كطيرة الاحلالخطىم 

امىالهم في اظهم ساط  س باظدثماالزًً كامىا  (االإلان )ظهم الخدلُل الزي ًلىم به خملت الأ ٌعمى 

 ؟خدلُل الماٌ ششهت ما ب

 .ي الاظدثماس الخدلُل 

ة الاغماٌ ججاه الذاتىين الزًً ًلىمىن بخلذًم ؤالخدلُل الزي ًشهض غلى التزاماث ميشٌعمى 

 ؟ة ؤلى االإيشاحعهُلاث اتخماهُت او كشوع مخىىغت 

 .الاتخماويالخدلُل 

 .والشكابت الؤداسةغشاع لأ الخدلُل  ؟في الترهيز غلى الىغؼ االإالي والشبدُت ومعخلبل الششهت  االإيشآثالزي حهخم به مذًشي الخدلُل 

ُت خلاٌ فترجين هزا الخدلُل غلى دساظت جدلُل الاججاهاث للبىىد االإىحىدة في اللىاتم االإالًلىم 

لاسجها بالعىىاث التي جليها   ـه1431خز ظىت ؤن ًؤصمىِخين او اهثر و   ؟ ظىت اظاط وٍ

 .فليالأ لخدلُل ا

ؽ اللىه لدشخُظ هلا الؤداسي الخدلُل  ؟ المجالاث التي حعخخذم فيها اليعب االإالُت مً 

 .الػػف في الاداء االإالي

والخدلُل  (الافليه الاججا)هالاججاجدلُل  ؟غلى اليعب االإالُت ٌعخخذم للحىم 

 .س ي واالإلاسهت بششواث اخشي أالش 

 . خز المحلل االإالي بػؼ الاغخباساث االإهم غىذ خعاب اليعبت االإالُت وغىذ الحىم غليهاؤن ًأًجب 

 ؟هزه الاغخباساث  مً

 .حاظبُتلماالخغيراث 

اليعب االإالُت مىغاث جماليعب االإالُت هىان غذد مً  باظخخذامالىغؼ االإالي للششهت لخدلُل 

 ؟حي ؤجخػمً ما ً

 ,ووعب اليشاؽ  ,العُىلت وعب 

 .ووعب المخاؾش 

ل حعمى   ؤضىٌ االإيشأمجمىغت اليعب التي جلِغ وعبت جمىٍ
ً
م الذًىن وخطىضا  ة غً ؾشٍ

لت الأ   ؟حل بيعب الذًىن ؾىٍ

 .االإذًىهُتوعب 

 .شبدُتالوعب  ؟غلى جدلُم الاسباح بيعب  تمىغت اليعب التي جلِغ كذسة الششهمجحعمى 

م جدلُل االإػلىماث الاخطاتُت الىاججت غً ٌعمى  الخدلُل الزي ًلىم بخلُُم الاظهم غً ؾشٍ

ٌ خال العػش العابم للعهم وحجم :مثل العىق وشاؽ   ؟بالخدلُل  ذاو

 .الفنيالخدلُل 

الاظتراجُجُت  و  بِئت الاغماٌجدلُل  ؟الخدلُل الخجاسي  (مشاخل )مىىهاث مً 

ش االإالُت   .وجدلُل الخلاسٍ

ش  لطادسة مً الششواث حػذ االإطذس الىخُذ للحطىٌ غلى العىىٍت والشبؼ ظىىٍت االخلاسٍ

 ؟مػلىماث خاضت بالششهت 

 .صحُدهغباسة 

 .امىداضرة امثامثة عشر#



33 
 

ي أو أاالإبُػاث ت وهزلً جيلف واالإبُػاث الؤًشاداثغً هزه اللاتمت غلى مػلىماث حشمل 

مطشوفاث اخشي وهزلً جبين الاسباح الدشغُلُت الىاججت مً اليشاؽ الشتِس ي للمششوع والاسباح 

تالىاججت مً الاغماٌ   ؟ل بُؼ الاضىٌ لىاججت مً غملُاث غشغُت مثح ااو الاسبا الاظدثماسٍ

 

 .الذخلكاتمت 

ش ًبينهى  ش هما ًبين خلىق اوافت الاضىٌ او الالتزاماث التي غلى الششهت لحظت  جلشٍ غذاد الخلشٍ

لت الاحل هزلًو االإلان في االإششوع   ؟ االإػلىماث الخاضت بالالتزاماث اللطيرة الاحل او الؿىٍ

 .االإشهض االإاليكاتمت 

او الىاسدة خلاٌ فترة مػُىت الطادسة  الخذفلاث الىلذًتهي مػشفت  تغذاد هزه اللاتمامً الهذف 

ثماسي داؽ الدشغُلي واليشاؽ الاظغً اليشظاط الىلذي للأ  فهي جىفش مػلىماث مػذه ؾبلا

لي للمششوع ولِغ غلى   ؟ظاط الاظخدلاق أواليشاؽ الخمىٍ

 

 .الخذفلاث الىلذًتكاتمت 

 

ش العىىي ًخم هخابت خم ً خذ البىىد االإىحىدة في ؤي جىغُذ مهم ًخػلم بأفي هزا الجضء مً الخلشٍ

 ؾشق  :غذاد بػؼ البىىد مثل أاالإالُت هما ًخم جىغُذ العُاظاث المحاظبُت االإخبػت في اللىاتم 

لت جلُُم مخضون اخش االإذة   ؟الاظتهلان االإعخخذمت ؾشٍ

 

 .خىٌ اللىاتم االإالُتًػاخاث الؤ 

ش العىىي ًلىم االإشاحؼ هزا الجضفي  لت  بالإفطاحء مً الخلشٍ وبُان  االإشاحػت التي كام بهاغً ؾشٍ

اغذادها وفلا الإا ًىظ غلُه الىظام وغذم الافطاح غً هزه الامىس ٌػذ را وان هزه اللىاتم جم ا

 ؟ هىع مً الخدفظ ًجب الاهدباه له مً كبل كاسة هزه اللىاتم

 

ش   .االإشاحؼ الخاسجيجلشٍ

 ؟دواث الشتِعت لخدلُل اللىاتم االإالُت الأ مً 

 

 فلي س ي والخدلُل الأ أالش الخدلُل 

 مطادس واظخخذام الامىاٌوجدلُل 

هزا الخدلُل غلى اظخخذام البُاهاث االإىحىدة في اللىاتم االإالُت خلاٌ فترة مالُت واخذة ًلىم 

لىم بيعبتها  ل الأ حمالي الأ الى الى بػػها البػؼ مثل وعبت الىلذًت افلـ وٍ سكام ضىٌ او جدىٍ

 ؟لى وعب مالُت افي اللىاتم االإؿللت 

 

 .س يأالش الخدلُل 

جمىُاحي للجمُم  ، شُؼانلث فمً هفس ي واإخؼؤث او إطن اإخظيذ فمً الله و ؤن إ ،وجىفُله  بدمد اللهجم 

 .بالخىفُم والىجاح 


